



ایڈیٹر۔
محمد حفیظ بٹا پوری
نائبین
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری۔

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
سالانہ غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN PIN. 143516.

قادیان ۲۹ مارچ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق نظارت، خدمت و درویشان رتوہ کی طرف سے مورخہ ۲۶/۳/۵۷ء کی اطلاع منظر ہے کہ۔

”حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت پچھلے چند دن ہوئے بعد ازاں انکو متاثر از اب رہی۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آفاقہ ہے۔“

اجاب جماعت اپنے محبوب امام عمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المراد کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

☆ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی چند روز سے بہت سخت بیمار ہیں۔ اجاب حضرت سیدہ موصوفہ کی درازی عمر و صحت کا ملکہ کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔

قادیان ۲۹ مارچ) حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔ ☆ محترم معاذ مرزا ایم احمد صاحب سید اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال ربوہ تشریف لے گئے ہوئے ہیں۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا محفوظ و ناعمل رہے اور مع الخیر واپس آئیں۔ آمین۔

یکم شہادت ۱۳۵۵ھ بم ۱۹۷۶ء

شائستوں میں ایک عظیم الشان مصلح کی آمد کے متعلق جو علامات بیان کی گئی ہیں ان میں سے چند ایک کا ذکر کرتے ہوئے بھی ثابت کیا کہ یہ علامات بھی حضرت بانی جماعت احمدیہ کے عہد میں پوری ہوئیں۔ جیسا کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے الہاماً فرمایا کہ ”ہے کرشن رُو در گو پال تیری مہا گیتا میں لکھی گئی ہے“ اس کے بعد عزیز طاہر احمد جیمہ ابن مکرم جو بدری منظور احمد صاحب جیمہ درویش نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تبلیغ زمین کے کناروں تک

اس اجلاس کی چوتھی تقریر مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے فرمائی۔ مذکورہ عنوان پر روشنی ڈالتے ہوئے موصوف نے بتایا کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود کی بعثت سے قبل مسلمانوں میں تبلیغ کا جذبہ بالکل مفقود ہو چکا تھا۔ بلکہ مسلمان خود اپنے دین سے اس قدر برکت تہ ہو چکے تھے کہ ہزار ہا مسلمان دین اسلام کو خیر باد کہتے جا رہے تھے۔ ایسے نازک دور میں حضرت بانی جماعت احمدیہ نے ایک ایسی جماعت کا قیام فرمایا جو دین اسلام کی تبلیغ و اشاعت پر کمر بستہ ہوئی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود کے زمانے ہی میں تبلیغ اسلام کی عظیم الشان مہم کا آغاز ہو چکا تھا۔ اور چار لاکھ تک جماعت کی تعداد پہنچ چکی تھی۔ اس کے بعد موصوف نے خلافت اولیٰ و خلافت ثانیہ کے بارکت عہد میں تبلیغ اسلام کی جو عالمگیر مہم جاری کی گئی اور اس کے جو عالمگیر نتائج ظاہر ہو رہے ہیں ان کا با التفصیل ذکر فرمایا۔ اور خلافت ثالثہ کے عہد مبارک میں اللہ تعالیٰ نے تبلیغ و اشاعت اسلام میں وسعت کے جو سامان پیدا کئے ہیں، ان کا بھی موصوف نے تفصیل سے ذکر کیا اور بتایا کہ جو بنی منصوبہ کے تحت نئے مشن و مراکز اور (باقی دیکھئے صفحہ ۱۲ پر)

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام قادیان میں جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام کا انعقاد

حضرت مسیح موعود و مہدی ہوں کی سیر و کاہائے نمایاں مختلف پہلوؤں پر علمائے سلسلہ کی مہمیز نقار

سایورٹ مرتبہ محمد انعام غوری

قادیان۔ مورخہ ۲۳ مارچ)۔ آج صبح نو بجے مسجد اقصیٰ میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس کی صدارت محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے فرمائی۔ تلاوت قرآن مجید کے ساتھ اس بارگت جلسے کا آغاز ہوا۔ جو عزیز محمد یوسف انور متعلم مدرسہ احمدیہ نے کی۔ بعد ازاں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے غیر مبائعین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس منصب اور مقام کو گھٹا کر بیان کرتے ہیں جبکہ وہ ابتدا میں اس مقام نبوت کو تسلیم کرتے رہے ہیں۔

ازاں بعد مکرم ماسٹر عبدالرحمن صاحب (دو مسلم) نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔

صدر انجمن مسیح موعود علیہ السلام

مذکورہ عنوان پر تقریر کرتے ہوئے مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود و مہدی مہمور علیہ السلام کی صداقت کے ثبوت میں بے شمار نشانات دکھائے۔ موصوف نے خاص طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق ۱۸۹۲ء میں عین تاریخوں میں سورج اور چاند کو گہن لگنے کے زبردست نشان کا ذکر کیا۔ اسی طرح بائبل میں مذکور متعدد علامات جو مسیح موعود کی بعثت سے متعلق تھیں، ان میں سے چند ایک کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و مہدی مہمور کے زمانے میں یہ سب علامتیں پوری ہوئیں۔ موصوف نے ہندو

کے الہامات سننا کہ واضح کیا کہ بالآخر مہدی علیہ السلام کی جماعت ترقی کرے گی اور ساری دنیا پر چھا جائے گی۔ انشاء اللہ۔

حضرت مسیح موعود کا منصب اور مقام

اس عنوان پر مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منصب اور مقام امتیازی ہے۔ کیونکہ آپ نے انعام نبوت ضرور حاصل کیا ہے لیکن یہ انعام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور کامل پیروی کے نتیجے میں حاصل کیا ہے۔ فاضل مقرر نے بتایا کہ مفسرین اور سلفہ صالحین بھی آنے والے مسیح کے متعلق یہ یقین رکھتے ہیں کہ وہ مقام نبوت پر فائز ہوگا۔ مخالفین احمدیت کی حالیہ مخالفت جو ختم نبوت کے مسئلہ کو محاذ بنا کر شروع کی گئی اس کی حقیقت، بیان کرتے ہوئے موصوف نے اکابرین امت کے نظریات ختم نبوت کے مسئلہ کے متعلق سنائے اور واضح کیا کہ یہ نظریات جماعت احمدیہ کے مسلک کی تائید کرتے ہیں۔ دروازہ تقریر موصوف نے حضرت مہدی علیہ السلام کے چند ایسے اقتباسات پڑھ کر سنائے جو آپ کے منصب اور مقام کی وضاحت کرتے ہیں۔ نیز بتایا

کا منظوم کلام ہے کیوں عجب کرتے ہو گریں آگیا ہو کہ مسیح ترو مسیحائی کا دم بھرتی ہے یہ باد بہار خوش الحانی سے سنایا۔

بیعت اولیٰ کی اہمیت اور اس کا پس منظر

اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نے مذکورہ عنوان پر فرمائی۔ آپ نے تیرھویں صدی میں مسلمانوں کی اخلاقی، روحانی، اقتصادی سیاسی و عملی زلزلوں حالی اور اسلام پر دیگر ادیان کے حلوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ایسے نازک زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو مسیح موعود اور مہدی مہمور بنا کر مبعوث فرمایا جبکہ زمانہ خود پکار پکار کر ایک عظیم الشان مصلح اور مامور کا تقاضا کر رہا تھا۔ فاضل مقرر نے سورہ جمعہ کی آیت و آخرین منہر لبتایا۔ حقوا بھم کی روشنی میں حضرت مسیح موعود کی بعثت کا ذکر کرنے کے بعد خدائی ارشاد کے مطابق لضعبانہ میں بیعت لیتے اور ایک پاک جماعت کی بنیاد رکھنے کا ذکر فرمایا۔ اور تقریر کے آخر میں جماعت کی ترقی اور دشمنوں کی نامرادی سے متعلق حضرت مسیح موعود

پھر نیا چاند نکلنے اور سورج کے طلوع وغروب اور زوال کے ساتھ مسلمانوں کی بہت سی روزانہ کی اور سال بھر کی عبادتوں کا دار و مدار ہے۔ ان میں ایسے ہی تغیرات سے نمازوں کے اوقات وابستہ کئے گئے ہیں۔ اسی لئے ایک اور مقام پر قرآن کریم نے چاند کے ذکر میں فرمایا ہے :-

يَسْأَلُونَكَ عَنِ الْاَهْلِ لَيْلًا - قُلْ هِيَ مَوَاقِيتُ لِلنَّاسِ وَالْحَجِّ
(سورة البقرہ آیت ۱۹)

وہ تجھ سے چاندوں کے بارے میں سوال کرتے ہیں۔ تو کہہ دے یہ لوگوں کے عام کاموں اور خصوصیت سے حج کے لئے وقت معلوم کرنے کا آلہ ہیں۔

سورج و چاند پر افق میں نمودار ہونے والے منجملہ دیگر تغیرات کے ایک بڑا اور نمایاں تغیر ان میں گمراہی لگنے کا ہے۔ چنانچہ حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے سورج و چاند گرہن کے بارے میں بھی اصولی طور پر فرمایا ہے کہ سورج اور چاند خدا تعالیٰ کی عظیم قدرتوں کے مظاہر تو ہیں۔ لیکن یاد رکھو کہ ان کو جو گرہن لگتا ہے تو کسی کی موت یا حیات یا اسی قسم کے دوسرے حوادث خدا کی کسی اور تقدیر کے تحت ہیں۔ اور اجرام فلکی میں رونما ہونے والے اس نوع کے تغیرات کسی دوسری تقدیر کے مظاہر ہیں۔ البتہ جب بھی سورج اور چاند میں کسوف و خسوف دیکھو تو بارگاہ الہی میں جھکتے ہوئے نماز کسوف و خسوف ادا کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔

سورج اور چاند کی طرح شہاب ثاقب اور دُمدار ستارے بھی مظاہر قدرت ہیں۔ اور علم ہیئت کے ماہرین نے تو اب یہ بات واضح کر دی ہے کہ دُمدار ستارے بھی بیشمار تعداد میں فضا کے آسمانی میں اسی طرح چکر لگاتے ہیں جس طرح دوسرے اجسام فلکی۔ یہ علیحدہ بات ہے کہ سورج اور چاند اور دوسرے روزانہ نظر آنے والے سیاروں کی گردش ہماری زمین کے اس قدر قریب ہے کہ ہم ان سے بہت زیادہ مانوس ہو چکے ہیں۔ لیکن دُمدار ستارے کی گردش کا دائرہ اس قدر وسیع ہے کہ بہت مدت بعد ہی ہماری زمین پر ان کو دیکھا جاتا ہے۔ اس لئے ایسے ستاروں کا افق سماوی پر نمودار ہونا نہ تو عجوبہ ہے اور نہ ہی کوئی ایسی بات جس کی بناء پر ان کی طرف سے برکت یا نحوست کو حتمی طور پر منسوب کیا جائے۔

البتہ روایتوں سے پتہ لگتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش کے وقت آسمان پر ستاروں کے ٹوٹنے کا نظارہ نظر آیا تھا۔ (زرقانی جلد ۱ صفحہ ۱۲۲، ۱۲۳)

اور نومبر ۱۹۵۵ء میں بھی شہاب ثاقب کا ایسا ہی نظارہ دیکھنے میں آیا تھا۔ ایسے مواقع پر ستاروں کے اس طرح پر ٹوٹنے میں تصویری زبان میں اس بات کی طرف اشارہ معلوم ہوتا ہے کہ زمین کی اصلاح کے لئے آسمان میں حرکت ہو رہی ہے۔ اور یہ کہ شیطانی فوجوں پر خدا کی فوجیں حملہ آور ہونے کو تیار ہیں۔ اسی طرح بعض اوقات ستاروں کے ٹوٹنے کی بجائے اجرام فلکی میں بعض اقسام کے نشان بھی نظر آتے ہیں۔ جیسا کہ مثلاً حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کے وقت ایک خاص قسم کا ستارہ نظر آیا تھا۔ جسے بعض مجوسی لوگ دیکھ کر مسیح کی تلاش کے لئے نکل کھڑے ہوئے تھے۔ (ملاحظہ ہو انجیل متی باب ۲)

جس قسم کا ستارہ حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت کے وقت نمودار ہوا، اعداد و اشیاء نبویہ اور بزرگان سلف کے اقوال سے معلوم ہوتا ہے کہ مسیح موعود کے زمانے کے قریب بھی ایسے ہی دُمدار ستارے کے طلوع ہونے کی خبر دی گئی ہے۔ (ملاحظہ ہو نواب صدیق حسن خان صاحب کی مشہور و معروف کتاب حج الکرامہ صفحہ ۲۵۰ اور حضرت مجدد الف ثانی کے مکتوبات جلد ۲ صفحہ ۱۳۴ مکتوب ۶۷) چنانچہ ایسا دُمدار ستارہ ۱۸۸۵ء میں اسی کیفیت کے ساتھ افق مشرق میں طلوع ہوا۔ جبکہ جلالت اللہ نے موعود مسیح و مہمود جہا کو بھی اصلاح خلق کے لئے اپنی خاص رحمت سے مبعوث فرمادیا۔

اس لئے اگرچہ ماہ مارچ کی مذکورہ الصدمت تاریخوں پر جو دُمدار ستارہ دیکھا گیا اسے کسی نئے مسیحا کی آمد کی علامت تو قرار نہیں دیا جاسکتا۔ اس لئے کہ آنے والا مسیحا تو وقت مقررہ کے مطابق آچکا۔ اور اس کے زمانہ میں حسب پیش گوئیاں دُمدار ستارہ بھی طلوع ہو چکا۔ جس نے آیت کی صداقت ثابت کر دی۔ تاہم حالیہ دُمدار ستارے کو تاہم یہی شہادت کہہ دیا جائے تو کچھ مضائقہ نہیں۔ اس لئے کہ جس بزرگ ویدہ ہستی کو خدا نے قدوس نے دنیا کی اصلاح کے لئے اس پر آشوب زمانے میں مبعوث فرمایا اس نے اصلاح خلق کے کام کو جاری بھی فرمادیا۔ اور اس کے ذریعہ لائے جانے والے روحانی انقلاب کے خوش کن اشارے بھی ظاہر ہونے لگے ہیں۔ مسیحا کے وقت حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ جو پرامن معاشرہ معرض وجود میں آیا ہے اور جو بزرگ ویدہ جماعت آیت کے ذریعہ سے قائم ہوئی ہے اس کا مطمح نظر ہی یہ ہے کہ محبت و پیار کے ساتھ ماری دنیا کو خدا کے آستانہ پر چھکا دیا جائے۔ اور ہر شخص کے دل میں اپنے بنی نوع کی سچی ہمدردی اور ہمدردی خلق اس طور پر پیدا کر دی جائے کہ یہ دنیا جو اس وقت اپنے خوفناک بگاڑ کے سبب جہنم نزار بن رہی ہے جنت کا نمونہ بنا جائے۔ اور اللہ تعالیٰ بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی قرآنی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر دنیا ساری کی ساری اس کا گوارا بن جائے۔

حضرت امام حسین علیہ السلام اور آپس کے پاکسٹان کے ذریعہ سے چلنے جارہے ان میں شخص پر دُمدار ستارے کو مبتدیع بروئے کار لایا جا رہا ہے۔ اور وہ دن زور نہیں جب اس سے پہلے وقت (آگے ملاحظہ ہو صفحہ ۱۱)

ہفت روزہ دہلی نوائے دیار
مورخہ یکم شہادت ۱۳۵۵ھ

دُمدار ستارے کا طلوع اور

مسیحائے وقت کا ظہور

کم و بیش چار ہفتوں کی بات ہے کہ صبح کے وقت افق مشرق پر ایک دُمدار ستارہ ہفتہ عشرہ تک دکھائی دیتا رہا۔ مقامی طور پر نوائے دیار میں بھی دیکھا گیا۔ اور دوسرے مقامات میں بھی اس کے دیکھے جانے کی خبریں شائع ہوتی رہی ہیں۔ جہالت صحر کے بعض اخباروں میں شائستروں کے حوالہ سے دُمدار ستارے کے بارے میں ایک مختصر مضمون بھی شائع ہوا۔ اس کے چند اقتباس آپ بھی ملاحظہ فرمائیں لکھا ہے :-

"تقریباً ۵ یا ۶ مارچ کی صبح سے ایک دُمدار ستارہ مشرقی افق میں تقریباً ۵ بجے صبح سے لے کر ۶ بجے تک نظر آتا رہتا ہے۔ جیوش کی رُو سے اس کے بارے میں راجہ بکر ماجیت کے مشہور عالم جیوشی شری دراہ جہاں پور نے اپنے لافانی گرتھ "برہمت سنگھنا" میں رڈا گرگ کا حوالہ دے کر اسے ایک قسم کا اُتیا کا نام دیا ہے۔ جب جب بھی ایسا کوئی ستارہ دکھائی دیا ہے کچھ نہ کچھ بڑے اثرات دنیا نے ضرور چکھے ہیں۔"

..... "ایک خاص بات اس دُمدار ستارے کے مشرق میں نمودار ہونے سے پیدا ہونے کا خیال ہے کہ کوئی رہنما ایسا ابھرے گا جو کہ دنیا کے کافی حصے کو راہ دکھائے گا اور کچھ تو انین اور ضوابط سکھائے گا۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ شائستروں نے یہاں راجے جہاں پور کا نام نہیں لیا۔ بلکہ ایک رہبر کا نام لیا ہے۔ اس کا ایک مطلب یہ بھی ہو سکتا ہے کہ کسی جمہوریت میں سے کوئی ایک لیڈر آگے آکر کسی ملک کی قسمت کو خاص موڑ دے۔ اور ملک ہی نہیں بلکہ دنیا میں شہرت حاصل کرے۔ اس لئے اس دُمدار ستارے کا نمودار ہونا ایک بات کو واضح کرتا ہے کہ اولاد بدلی کے بعد کوئی ایک سیخا آنے والا ہے جو کہ دنیا کے ایک بڑے حصے کو انجمنوں سے نجات دلانے کے قابل ہوگا"

(روزنامہ پرنایا و ہند سماچار جالندھر ۲۹ ص ۱۹ ص)

ہم تو جیوش میں اختلاف و یقین نہیں رکھتے۔ اس لئے اس مضمون میں بیان کردہ باتوں کو نہ تو کئی طور پر درست کہہ سکتے ہیں اور نہ ہی غلط۔ البتہ اسلامی تعلیم کی رُو سے کوئی چیز بھی بشمول اجرام فلکی ذاتی طور پر کسی کے لئے برکت یا نحوست کا ذریعہ نہیں بنتی۔ بلکہ ہر چیز ہی اپنے اندر رحمت اور فضل رقی کا رنگ رکھتی ہے۔ جہاں تک برکت اور نحوست کا تعلق ہے، وہ تو انسان کے اپنے ہی حسن عمل یا بد کرداری کا نتیجہ ہوتی ہے۔ اور اجسام فلکی بھی خدا تعالیٰ کی دوسری عظیم القدر مخلوقات کی طرح اس کی عظیم قدرتوں کے مظاہر بنتے ہیں۔ اور انہیں میں سے دُمدار ستارے بھی ہیں۔ !!

دین اسلام میں افق سماوی میں ظاہر ہونے والے اجسام فلکی کے طلوع وغروب وغیرہ سے کوئی قسم کے دینی اور دنیوی امور میں استفادہ کی تعلیم دی گئی ہے۔ مثال کے طور پر سورج اور چاند کے متعلق صریح طور پر فرمایا ہے کہ :-

هُوَ الَّذِي جَعَلَ الشَّمْسُ ضِيَاءً وَالْقَمَرَ نُورًا وَقَدَرًا مَدَنًا زَلَّ
لِتَسْأَلُوا عَذَابَ الْمُنِينِ وَالْحَسْبُ لِلَّهِ ذَالِكُ
الْاِبَالِ حَقِّ - (سورة يونس آیت ۷)

وہ خدا ہی ہے جس نے سورج کو ذاتی روشنی والا اور چاند کو نور والا بنایا ہے۔ اور ایک اندازہ کے مطابق اس کی منزلیں بنائی ہیں تاکہ تمہیں سالوں کی گنتی اور حساب معلوم ہو۔ اور اس سلسلہ کو اللہ نے حقیقت و حکمت کے ساتھ ہی پیدا کیا ہے۔

دیکھا آپ نے! کس وضاحت کے ساتھ سورج اور چاند کو باری تعالیٰ نے لوگوں کے لئے تاریخ بنانے میں اور مختلف النوع معاشی و معاشرتی کاموں میں کام آنے والے اجرام بتایا ہے۔ نہ صرف عمومی قسم کے سالوں، مہینوں اور دنوں کی گنتی کے لحاظ سے جس سے ہر شخص کو ہی واسطہ پڑتا رہتا ہے۔ اب تو سائنس دانوں نے سورج و چاند کے طلوع وغروب، زمین کی حرکت یومیہ وغیرہ سے ایسے ایسے حسابی قواعد نکالے ہیں کہ جن کی صحبت پر بنیاد رکھتے ہوئے انہوں نے بیشمار قسم کی سائنسی ترقیات کی ہیں۔ اور انہیں ان کے صحیح حساب پر قدرت قادر کی حکیمانہ صفت کو تسلیم کرنے کے بغیر جاری نہیں رہا ہے۔ چونکہ یہ ایک علیحدہ مضمون ہے۔ جس کی تفصیل کا یہ موقع نہیں۔ اس لئے ہم اسی قدر اشارہ کو کافی سمجھتے ہیں۔

عظیم ترین ایام

حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کی نسلاں محمد رسول اللہ کے استقبال کیلئے عظیم ترین ایام ہیں

وہ ایام تھے کہ حضرت کی عظمت اور توحید باری کے قیام کیلئے امت محمدیہ کو نساہتوں سے پرہیز کرنا پڑا

ایسا آخرت میں اسلام کی مہم ہے اسلئے ہر وہ شخص جو اس عظیم ترین ایام کو یاد کرے اور اس سے سبق حاصل کرے

الذیذی انزلنا فیہ الخلق المذبح الذی اذبحہ فی النمام انی اذبحک فانظر ما ذا تری

وَمِن ذُرِّيَّتِنَا أُمَّةٌ مُّسْلِمَةٌ لَّكَ وَارِنَا سَنَا سَكَنًا
وَتُبَّ عَلَيْنَا إِنَّكَ أَنْتَ التَّوَّابُ الرَّحِيمُ رَبَّنَا
وَابْعَثْ فِيهِمْ رَسُولًا مِنْهُمْ يَتْلُو عَلَيْهِمْ
آيَاتِكَ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَيُزَكِّيهِمْ
إِنَّكَ أَنْتَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ

(۱۲۶ - ۱۳۰)

ترجمہ :- اور اس وقت کو بھی یاد کرو جب ہم نے اس گھر (یعنی کعبہ) کو لوگوں کے لئے بار بار جمع ہونے کی جگہ اور امن کا مقام بنایا تھا اور حکم دیا تھا کہ ابراہیم کے گھر سے ہونے کی جگہ کو نماز کا مقام بناؤ۔ اور ہم نے ابراہیم اور اسمعیل کو تاکید کی کہ میرے گھر کو طواف کرنے والوں اور اعتکاف کرنے والوں اور رکوع کرنے والوں اور سجدہ کرنے والوں کے لئے پاک و صاف رکھو اور اس وقت کو بھی یاد کرو جب ابراہیم نے کہا تھا کہ اے میرے رب اس جگہ کو ایک پرامن شہر بنا دے اور اس کے باشندوں میں سے جو بھی اللہ پر اور اے والے دن پر ایمان لائیں۔ انہیں (مہرشم کے) پھیل عطا فرما اور اس پر اللہ نے فرمایا اور جو شخص کفر کرے گا۔ اسے (جہنم) میں (اس دنیاوی زندگی میں) تھوڑی مدت تک فائدہ پہنچاؤں گا۔ پھر اسے مجبور کر کے دوزخ کے عذاب کی طرف لے جاؤں گا۔ اور یہ بہت بڑا انجام ہے۔

اور اس وقت کو بھی یاد کرو جب ابراہیم اس گھر کی بنیادیں اسی طرح رکھا اور اس کے ساتھ اسمعیل بھی (اور وہ دونوں کھتے جاتے تھے کہ) اے ہمارے رب ہماری طرف سے (اس خدمت کو) قبول فرما۔ تو جس بہت سننے والا (اور) بہت جانتے والا ہے۔

اسے ہمارے رب اور ہم یہ بھی التجا کرتے ہیں کہ ہم دونوں کو ایسا فرما بڑا (بندہ) بنا لے اور ہماری اولاد میں سے ایسی ایک فرما بڑا (جانتا) بنا اور ہمیں ہمارے مناسب طاق عبادت کے طریق بنا۔ اور ہماری طرف اپنے فضل کے ساتھ توجہ فرما۔ یقیناً تو اپنے بندوں کی طرف بہت توجہ کرتے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔ اور اے ہمارے رب (ہماری یہ بھی التجا ہے کہ تو) انہی میں سے ایک، ایسا رسول مبعوث فرما جو انہیں تیری آیات پڑھ کر سنائے اور انہیں کتاب اور حکمت سکھائے اور انہیں پاک کرے یقیناً تو ہی غالب اور حکم توں والا ہے۔

مَا كَانَتْ يَدُكَ يُدْشِرُ كَيْفَ أَنْتَ يَأْتِيهِمْ مِنْ سَجْدَةِ الْوَالِدِ
سَيُؤْتِيهِمْ يَدُكَ كَيْفَ أَنْتَ يَأْتِيهِمْ مِنْ سَجْدَةِ الْوَالِدِ
سَيُؤْتِيهِمْ يَدُكَ كَيْفَ أَنْتَ يَأْتِيهِمْ مِنْ سَجْدَةِ الْوَالِدِ

سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات مع ترجمہ تلاوت فرمائیں :-
فَبَشِّرْنَاهُ بِعَلِيمٍ حَبِيبٍ هَلَمْ نَبْلُغْ مَعَهُ السَّعْيِ قَالَ
يٰبُنَيَّ اِنِّي اَرَى فِي الْمَنَامِ اَنِي اَذْبَحُكَ فَانظُرْ مَاذَا تَرَى
تَالَ يَا بَنِيَّ اَفْعَلْ مَا تَوْمُوْا سَتَجِدُنِيْ اِنْ شَاءَ اللّٰهُ مِنَ
الصّٰبِرِيْنَ هَلَمْ نَا سَلْنَا وَتَلّٰهُ لِحَبِيْبِيْنَ هَلَمْ نَرٰ يَنْه
اَنْ يَّاْتِرَ اٰهْلِيْهِمْ هَلَمْ نَدْعُوْا الرُّوْبِيَآ اِنَّا كَذٰلِكَ نَجْرِي
الْمُحْسِنِيْنَ هَلَمْ نَدْعُوْا الْاٰهْلِيْنَ هَلَمْ نَدْعُوْا

بِذِيْ بَيْتٍ عَظِيْمٍ هَلَمْ نَدْعُوْا عَلَيْهِ فِي الْاٰخِرِيْنَ هَلَمْ نَدْعُوْا عَلَيْهِ فِي الْاٰخِرِيْنَ هَلَمْ نَدْعُوْا عَلَيْهِ فِي الْاٰخِرِيْنَ
ترجمہ :- تب ہم نے اس کو ایک عظیم لوگے کی بشارت دی پھر جب وہ بوا کا اس کے ساتھ تیز چلنے کے قابل ہو گیا تو اس نے کہا اے میرے بیٹے میں نے تجھے خواب میں دیکھا ہے (گویا) میں تجھے ذبح کر رہا ہوں پس توفیق کر کہ اس میں تیری کیا رائے ہے (اس وقت بیٹے نے) کہا اے میرے باپ جو کچھ تجھے خدا کہتا ہے وہی کر تو انشاء اللہ مجھے اپنے ایمان پر قائم رہنے والا دیکھے گا پھر جب وہ دونوں فرمانبرداری پر آمادہ ہو گئے اور اس (یعنی باپ) نے اس (یعنی رضا مندی ظاہر کرنے والے بیٹے) کو ماتھے کے بل گرایا اور ہم نے اس (یعنی ابراہیم) کو پکار کر کہا اے ابراہیم تو اپنی رزیا پوری کر چکا ہم اسی طرح محسول کو بدلہ دیا کرتے ہیں یہ یقیناً ایک کھلی آزمائش اور امتحان تھا۔ اور ہم نے اس (یعنی اسمعیل) کا فدیہ ایک بڑی قربانی کے ذریعہ سے دے دیا اور بعد میں آنے والی قوموں میں اس کا نیک ذکر باقی رکھا۔

رَاذَجَعْنَا الْبَيْتَ مَثَابًا لِّلنَّاسِ وَاٰمَنًا وَاذْخُرُوا مِنْ
مَّقَامِ اِبْرٰهِيْمَ مَعْلٰی وَاذْخُرُوا مِنْ مَّقَامِ اِبْرٰهِيْمَ وَاذْخُرُوا
اِسْمٰعِيْلَ اِنَّ هٰٓؤُلَآءَ بَنِيّٖ لَطٰفِيْنَ وَالْعٰكِفِيْنَ
وَالرُّكِيْعَ السَّجُوْدِ وَاذْخُرُوا اِبْرٰهِيْمَ رَبِّ اٰجَعَلْ
هٰذَا بَلَدًا اٰمِنًا وَاٰزِقْ اٰهْلَهُ مِنَ الثَّمَرٰتِ مَنْ
اٰمَنَ مِنْهُمْ بِاَدْنٰهٖ وَالْيَوْمِ الْاٰخِرِ قَالَ وَمَنْ
كَفَرَ دَاٰمَتِ عَلَيْهِ قَلْبًا ثُمَّ اَضْمَرْنَا اِلٰی عَذَابِ
النَّارِ وَاَبْسَسَ السَّمْعٰنِ وَاٰزِقْ اِبْرٰهِيْمَ رَبِّ اٰجَعَلْ
مِنْ الْبَيْتِ رَاٰسًا مَّيْمَنًا لِّلنَّاسِ اِنَّكَ
السَّمِيْعُ الْعَلِيْمُ رَبَّنَا وَاٰجَعَلْنَا سَامِيْنَ لَكَ

إِنَّمَا يَعْمُرُ مَسْجِدَ اللَّهِ مَنَ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ
وَأَقَامَ الصَّلَاةَ وَآتَى الزَّكَاةَ وَلَمْ يَخْشَ إِلَّا
اللَّهَ تَعَالَى فَمَن يَكُنْ لَكَ آتِياً مِنَ الْمُحْسِنِينَ
أَجْعَلْنَا سَقَايَةَ الْحَاجِّ وَعِمَارَةَ الْمَسْجِدِ
الْحَرَامِ كَمَنِ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَجَسَدًا
فِي سَبِيلِ اللَّهِ لَآ يَشْتَوِي عِنْدَ اللَّهِ ذَا
اللَّهِ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ ۝ الَّذِينَ آمَنُوا
وَهُمَا جَبْرًا وَجَهْدًا فِي سَبِيلِ اللَّهِ يَا أَيُّهَا
رَأْسُهُمْ أَكْبَرُ دَرَجَةً عِنْدَ اللَّهِ وَأُولَئِكَ
هُمُ الْفَائِزُونَ ۝ يُبَشِّرُهُمْ رَبُّهُمْ بِرُحْمَةٍ
مِّنْهُ وَرِثْوَاتٍ وَجَنَّتْ لَهُمْ فِيهَا نَعِيمٌ
مَّقِيمٌ ۝ خَلِيدِينَ فِيهَا أَبَدًا إِنَّ اللَّهَ بِعِبَادِهِ
أَجْرٌ عَظِيمٌ ۝

(التوبہ ۱۷ تا ۲۲)

ترجمہ: ایسے مشرکین کو کوئی حق نہیں پہنچا کہ اللہ کی مسجدوں کو آباد کریں جب کہ وہ اپنی جانوں پر شرک اور نفاق کی وجہ سے کفر کی گواہی دے رہے ہیں یہی لوگ ہیں جن کے اعمال اکارت چلے گئے اور وہ آگ میں ایک بے عرصہ تک رہتے چلے جائیں گے۔

اللہ کی مسجدوں کو تو وہی آباد کرتا ہے جو اللہ اور یوم آخرت پر ایمان لاتا ہے اور نمازوں کو قائم کرتا ہے اور زکوٰۃ دیتا ہے اور اللہ کے سوا کسی سے نہیں ڈرتا سو قریب ہے کہ ایسے لوگ کامیابی کی طرف لے جائے جائیں۔ کیا تم نے حاجیوں کو پانی پلانے اور خانہ کعبہ کو آباد رکھنے (کے کام) کو اس شخص کے کام کی طرح سمجھ لیا ہے جو اللہ اور یوم آخرت پر ایمان لایا اور اس نے اللہ کے راستہ میں جہاد کیا یہ (دو دنوں گروہ) اللہ کے نزدیک (ہرگز) برابر نہیں۔ اللہ ظالم قوم کو ہرگز کامیابی کی طرف نہیں لے جاتا۔ (وہ لوگ) جو ایمان لائے اور جنہوں نے ہجرت کی اور دیکھیں اللہ کے راستہ میں اپنے مالوں (کے ذریعہ سے بھی اور جانوں کے ذریعہ سے بھی) جہاد کیا اللہ کے نزدیک درجہ بہت بلند ہیں اور وہی لوگ کامیاب ہونے والے ہیں۔ ان کا رب ان کو اپنی عظیم الشان رحمت کی خبر دیتا ہے اور اپنی رضامندی اور ایسی جنتوں کی بھی جن میں ان کے لئے دائمی نعمت ہوگی (وہ) ان میں سے چلے جائیں گے (یاد رکھو کہ) اللہ کے پاس یقیناً بہت بڑا اجر ہے۔

اور پھر فرمایا:-

حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ایک رؤیا میں دیکھا کہ وہ اپنے بیٹے اسمعیلؑ کو ذبح کر رہے ہیں۔ چنانچہ اس خیال سے کہ اللہ کی راہ میں جان دینے کے بارے میں کوئی نہ سمجھا جائے انہوں نے پہلے اپنے بیٹے سے یہ پوچھا کہ تیری رائے کیا ہے کیونکہ نیک اعمال دوسروں پر رکھ کر نہیں جاتے جب

تذکرہ اسمعیل علیہ السلام

بھی خدا کی راہ میں جان دینے کے لئے رضی ہو گئے تو انہوں نے اپنے بیٹے کو لٹایا اور اسے ذبح کرنے کیلئے تیار ہو گئے تب خدا نے فرمایا کہ جس قسم کی قسم بانیوں کے لئے میں تمہارا اسمان لٹا چاہتا تھا۔ ان کے لئے میں نے تمہیں تیار پایا۔ اور سمجھ دیکھا میں تم سے یہ قربانی نہیں مانگتا کہ تم اپنے بیٹے کی جان سے دو جان کی بجائے میں اپنی راہ میں تمہارا زندگی کا ہر سانس مانگتا ہوں تم اسمعیلؑ کو ایک بچہ آب دیکھا۔ مرتبے میدان میں چھوڑا اور پھر دیکھو یہی قدرت دنیا کو کیا نظارہ دکھاتی ہے۔ چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام اپنے بیٹے کو صرف اللہ تعالیٰ پر بھروسہ رکھتے ہوئے صرف اس غرض پر قائم رہتے ہوئے کہ جتنی بھی زندگی ہے اس کا ہر سانس خدا تعالیٰ پر قربان ہو گا وہاں چھوڑا آئے اور حضرت اسمعیلؑ علیہ السلام وہاں رہنے کے لئے تیار ہو گئے۔ اگر

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی چھتری حضرت اسمعیل علیہ السلام کو ذبح کر ڈالے تو وہ جو زندگی کا ہر سانس عملاً خدا کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار تھا دنیا اس کی اس

عظیم قربانی کا نظارہ

نہ دیکھتی جس نے نبی نوع انسان کے لئے ایک اسوہ بنا تھا۔ اگر حضرت اسمعیل علیہ السلام کو اس وقت ذبح کر دیا جاتا تو یہ مطالبہ جرتھا کہ حضرت اسمعیل علیہ السلام کی اولاد نہ لانا بعد اس اپنی زندگیوں فرار کی راہ میں قربان کرنے والی ہو۔ اس کا موقع ہی نہ ملتا۔ نہ نسل پیدا ہوتی اور نہ ان کی قربانی کا کوئی سوال پیدا ہوتا اس واسطے خدا تعالیٰ نے ایک ذبح عظیم کیلئے ایک چھوٹی سی قربانی کو ترک کر دیا اور ایک ریشمی میدان میں جس میں نہ پانی تھا اور نہ کھانے کا کوئی سامان وہاں ان کی والدہ کے ساتھ ان کو چھوڑ دیا گیا اور پھر اللہ تعالیٰ کی رحمت نے وہاں پانی کے سامان بھی پیدا کر دیئے اور کھانے کے سامان بھی پیدا کر دیئے کھانے پینے کے سامان ہی پیدا نہیں کئے بلکہ دنیا جہان کی نعمتیں ان کے لئے تیار کر دیں۔ دنیا جہاں کے دلوں کی محبت کا اسے مرکز بنا دیا اور صرف اس دنیا کے نعمت ہی نہیں بلکہ ان کو وہ روحانی نعمت بھی پہنچا کئے گئے جن کا مادی دنیا سے کوئی تعلق نہیں اور اس طرح حضرت ابراہیم اور اسمعیل علیہما السلام دنیا کے لئے ایک عظیم اسوہ بنے ان کا زمانہ اگرچہ محدود زمانہ تھا کیونکہ وہ بر کا زمانہ مرتبی دنیا تک محدود تھا وہ بھی آنے والا تھا لیکن انہوں نے اپنی نسلوں کو ایک زمانہ تک سنبھالا اور ایک لمبا عرصہ ان نسلوں نے خدا کی راہ میں قربانیاں دیں۔ جہان کی قربانی نہیں بلکہ زندگی کی قربانی دی۔ پہلے بھی ان دو چیزوں میں فرق کر کے جماعت کے آگے رکھا جلا آیا ہوں۔ ایک ہے جان قربان کر دینا جس کے صلے میں شہادت کا انعام ہے اور ایک ہے اپنی زندگی قربان کر دینا یعنی زندگی کا ہر سانس خدا کی راہ میں قربان کر دینا اور اس کے صلے میں

اجر عظیم کا وعدہ

ہے گویا شہادت کی نسبت زندگی کی قربانی کا بہت زیادہ اجر ہے۔

بہر حال دعائیں ہوئیں۔ خانہ کعبہ کی زرم نو تعمیر ہوئی ایک مرکز کا قیام ہوا اس مرکز کے انتظام کے لئے ایک نسل پیدا کر دی گئی اور پھر ایک کے بعد دوسری نسل نے اس کا انتظام سنبھالا وہ جو اکیلے تھے یعنی اسمعیل اور اس کی والدہ ان کی نسل میں ایک خاندان کے سپرد پانی کا انتظام اور ایک کے ذمہ صفائی کا انتظام وغیرہ وغیرہ گویا یہ انتظام مختلف شعبوں میں بٹ گیا ہر ایک نے اپنے زمانہ کے حالات اور ذرائع کے مطابق اپنا کام سنبھالا یہ سب کچھ اس لئے ہو رہا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان میں پیدا ہونا تھا اور اس تیاری کے لئے عظیم قربانی گئی تھی کیونکہ جو آئے والا تھا اس کے استقبال کے لئے اور اس کی عظمت کے پیش نظر ان عظیم قربانی کی ضرورت تھی چنانچہ وہ لوگ جن کو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے دل کے جذبات کی وجہ سے یہ کہا تھا کہ اے خدا! ان میں سے وہ لوگ جو ایمان پر قائم رہیں تو اپنی رحمتوں سے ان کو ان کے لئے عتر کرنا اور خدا تعالیٰ نے جواب میں کہا تھا کہ نہیں جو ایمان پر مہم نہیں رہیں گے ان کے لئے بھی میں دنیوی انعامات اور دنیا کی رحمتیں مہیا کر دوں گا ان نسلوں کی، ان قربانی دینے والی نسلوں کی، ان ذرائع نسلوں کی

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسلاف کی تیاری

کے لئے ہر چیز کی قربانی دینے کے جو ثمرات تھے۔ اس میں اور بھی شائبہ کیا گیا تھا کہ وہ راء راست سے بھٹک چکے تھے۔ لیکن پھر وہی لوگ اور وہی شہادت کے آباء و جہاد نے اپنی عظیم قربانیاں دی تھیں ان کو خدا تعالیٰ کی یہ سزائیں بھی سننی پڑی

أَجْعَلْنَا سَقَايَةَ الْحَاجِّ وَعِمَارَةَ الْمَسْجِدِ الْحَرَامِ كَمَنِ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَجَسَدًا فِي سَبِيلِ اللَّهِ لَآ يَشْتَوِي عِنْدَ اللَّهِ ذَا اللَّهِ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ ۝ الَّذِينَ آمَنُوا وَهُمَا جَبْرًا وَجَهْدًا فِي سَبِيلِ اللَّهِ يَا أَيُّهَا رَأْسُهُمْ أَكْبَرُ دَرَجَةً عِنْدَ اللَّهِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْفَائِزُونَ ۝ يُبَشِّرُهُمْ رَبُّهُمْ بِرُحْمَةٍ مِّنْهُ وَرِثْوَاتٍ وَجَنَّتْ لَهُمْ فِيهَا نَعِيمٌ مَّقِيمٌ ۝ خَلِيدِينَ فِيهَا أَبَدًا إِنَّ اللَّهَ بِعِبَادِهِ أَجْرٌ عَظِيمٌ ۝

پھر حالات بدلے اور وہ جو دنیا کا نجات دہندہ تھا اور وہ جو دنیا کے لئے رحمت بنا کر بھیجا گیا تھا اس کی امت بن گئی۔ پھر خدا نے کہا جو قربانی حضرت ابراہیم کی نسلوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے استقبال کے لئے دی تھی اس سے زیادہ قربانی ہم نے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت

کے قیام اور دنیا کے دلوں میں توحید کو گارنٹے کے لئے اٹھا چھوڑے گئے تھے صرف ایک نسل نے یہ قربانی نہیں دی بلکہ ایک نسل کے بعد دوسری نسل نے اور ایک محدود زمانہ تک نہیں

ان عالم

اسلامی تعلیمات

ایشیہ مکتبہ مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ مدرسہ

سائنس اور ٹیکنالوجی میں بے حد ترقی سے جہاں بہت سی مفید ایجادات معرض وجود میں آئیں ہیں تو ساتھ ہی ہلاکت آفریں اسلحہ کے انبار بھی لگے رہتے ہیں اور اسلحہ سازی میں ایک نئے ختم ہونے والی دہر شروع ہے ایسی وقت پر انسان کی بالا دستی سے ایک خوفناک ایسی جنگ دنیا کے سروں پر منڈلا رہی ہے یعنی رنگ اسلحہ کی دوزخ کو اس ہیبت خیز خطرہ سے بچنے کا علاج سمجھتے ہیں مگر حقیقتاً یہ مرض میں اضافہ کا ایک خطرناک پہلو ہے اس کے ساتھ ساتھ مختلف مقامات پر اس عالم کے نئے کانفرنسیں ہوتی رہتی ہیں تاکہ باہمی افہام و تفہیم کے ذریعہ اس عالمگیر جنگ کے خطر سے کوٹھالی جاسکے لیکن ایسی کانفرنسیں بھی نشتر لگاتار دہر فرشتوں کی حد سے آگے نہیں بڑھ سکتی ہیں ان سب وسائل کی ناکامی کی اصل وجہ دلوں پر باہمی کدورت اور بغض دیکھ کر دیکھ کر ہرگز نہیں جب تک دلوں کو صاف نہیں کیا جاتا اس وقت تک ایسی بے یوم و رسم ہی دنیا سے ختم نہیں ہو سکتی۔

باتوں سے کچھ نہیں بن سکتا جب تک کوئی عملی اقدام نہ اٹھایا جائے اور اس کے ساتھ قابل تقلید عملی نمونہ بھی موجود نہ ہو۔

یہ لوگوں کو کسی طرح پر تکلیف اور گزند پہنچے۔

مقدس بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کی پاک تعلیمات کے ذریعہ سے آج سے چودہ سو سال پہلے ایک ایسا انسان بخشا تھا جسے قائم کر کے دکھایا ہے کہ بنی نوع انسان کی سچی خیر خواہی ہمدردی اور خدمت اس کا فہرہ امتیاز رہا حضور نے اپنی پاک صحبت سے پاک تعلیمات سے پہلے ان لوگوں کے دلوں کی صفائی کی پھر ان میں بنی نوع انسان کی سچی محبت اور الفت کے جذبات کو زندہ کیا تب وہ سب خدمت انسانی کے لئے میدان میں نکلے اور خدمت کرنے میں راحت محسوس کی دوسروں کو سکھ پہنچا کر شکوکہ کا سانس لیا۔

اب میں مختصر طور پر ان تعلیمات کا ذکر کرتا ہوں جو مقدس بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے عالمگیر امن کو قائم کرنے کے لئے پائیدار بنیادوں پر استوار کرنے کے لئے دیں۔

مساوات

ایسی عظیم القدر تعلیمات میں مساوات انسانی کی تعلیم سرفہرست ہے اس وقت دنیا میں اس کے قیام میں زیادہ تر جو امر مذہب باب بنا ہوا ہے وہ ہے نوع انسانی میں مساوات کا فقدان۔

اسلام دنیا میں مساوات اور عالمگیر امن کی دعوت دیتے ہوئے ایک ایسے خدا کو پیش کرتا ہے جو سب عالمین کے لئے صرف اسلام کا ہرگز یہ دعویٰ نہیں کہ وہ صرف سرب العزب یا سب المسلسلین ہے بلکہ وہ تمام اقوام و دین اور تمام مذاہب اور تمام عالمین کا رب ہے۔ یہ ایک ایسی تعلیم ہے جس کو اپنانے سے اور اس نقطہ مرکزی پر جمع ہو جانے سے مساوات کی نہایت مستاندار اور حسین تصویر ہماری سامنے آجاتی ہے چنانچہ قرآن کریم تمام اقوام و مذاہب کو اس بات کی دعوت دیتا ہے کہ:-

لَقَدْ آتَيْنَا إِبْرٰهٖمَ إِيمٰنًا وَّوَجَدْنٰہٗ سٰكِنًا
وَرٰبِعًا كَافًّا
وَرٰبِعًا كَافًّا
وَرٰبِعًا كَافًّا

اس آیت کریمہ میں بڑے ہی لطیف رنگ

میں وحدت انسانی کے لئے ایک رشتہ کی بنیاد کی نشاندہی کر دی گئی ہے جیسے لفظوں میں تمام مذاہب کی مشترکہ تعلیم کے نام سے بھی پکارا جاسکتا ہے یعنی خدا تعالیٰ کی طرف سے اس مسئلہ پر وہ مسئلہ ہے جس پر انسانوں کو جمع ہو جانا چاہیے۔

اس مسئلہ میں مقدس بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ المخلوق عیال اللہ فاحب المخلوق منہ احسن الخصالہ کہ تمام مخلوق خدا کا کنبہ ہے گویا خدا تعالیٰ خالق دالک ہونے کے سبب تمام لوگوں کیلئے بمنزلہ باپ ہوا اور تمام انسان اس کے عیال اور کنبہ کے افراد ہوتے پھر فرمایا کہ خدا کو سب سے پیارا وہ ہے جو اس کے عیال سے سب سے زیادہ حسن سلوک سے پیش آتا ہے۔ پس جب ہم یہ بات اچھی طرح سے ذہن نشین کریں کہ دنیا کے سبھی انسان بزرگ و رتبہ رکھتے ہیں ان میں کسی طرح کا امتیاز کرنا مناسب نہیں تو یہ بات بھی بہت سی آویزوں کا دروازہ بند کرنے کا ذریعہ ہے دنیا میں بد امنی پھیلنے کی ایک وجہ حسب و نسب اور نسلی امتیازات کا لے کر کے کافری اور بے نیچ خیالات وغیرہ ہیں ان امتیازات کو دور کرتے ہوئے ہم آئنگی اور یکجہتی پیدا کرنے کے لئے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

يٰۤاَيُّهَا النَّاسُ اِنَّا خَلَقْنَاكُمْ مِنْ ذَكَرٍ وَّرٰٓءٰی وَّجَعَلْنَاكُمْ شَعۡبًا وَّآۤاۡلَآءَ قَبٰلَکَ لِتَعْرِفُوۡا
(الخجرات آیت ۱۲)

اسے لوگو ہم نے تمہیں صرف مرد اور عورت کے امتیاز سے ہی پیدا کیا ہے۔ ملتہ ایک دوسرے کو پہچاننے اور متعارف ہونے کے لئے ہی تم کو نسلی گروہوں اور قبیلوں میں تقسیم کر دیا ہے۔

اسی طرح حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

لا فضل لعربی علی عجمی
ولا عجمی علی عربی
کذا کعبہ ابن آدم وادام من قراب

کسی عربی کو غیر عربی پر یا کسی غیر عربی کو عربی پر کوئی فضیلت نہیں۔ تم سب کے سب آدم کی اولاد ہو اور یاد رکھو آدم شی سے پیدا کئے گئے ہیں۔

حضرت سرور کائنات صلعم جو ہر مہی دنیا تک کے لئے پوری انسانیت کے قائد اور معلم اخلاق ہیں لاکھوں کے ایک صحیح کو حجتہ الوداع کے موقع پر مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

اسے لوگو! جو کچھ میں کہتا ہوں اسے نہایت توجہ اور غور سے سنو تمہاری جائزوں اور تمہارے مالوں کو اللہ تعالیٰ نے قیامت کے دن تک ایک نام سے جمع کر کے مخلوق سے محفوظ کر دیا ہے۔ تم آپس میں بھائی بھائی ہو تم سب برابر ہو تم لوگ خواہ کسی بھی قوم یا قبیلہ سے تعلق رکھتے ہو اور کسی بھی درجہ کے مالک ہو سب آپس میں برابر ہو۔

اس دقت آپ نے اپنے دونوں ہاتھ اٹھائے اور ایک ہاتھ کی انگلیوں کو دوسرے ہاتھ کی انگلیوں کے ساتھ ملائے ہوئے رکھا اور جس طرح دونوں ہاتھوں کی انگلیاں ایک دوسرے کے برابر ہیں اسی طرح تمام بنی نوع انسان آپس میں برابر ہیں کوئی شخص بھی دوسرے پر امتیازی حق یا بڑائی کا دعویٰ نہیں کر سکتا۔ یاد رکھو تم سب بھائیوں کی طرح ہو جس طرح یہ مینہ سبز زمین اور یہ دن تمہارے لئے قابل احترام ہے بالکل اسی طرح خدا نے تم میں سے ہر شخص کی جان مال اور عزت کو ایک نام سے لئے تمام قرار دیا ہے کسی آدمی کی جان یا مال لینا یا اس کی عزت پر حملہ کرنا ایسا ہی ظلم ہے اور ایسی ہی معصیت ہے۔ عیاں کہ اس زمین کی حرمت کو توڑنا جو کچھ حکم آج میں نہیں دیتا ہوں اسے صرف آج کے دن کے لئے نہ سمجھو بلکہ وہ ہمیشہ کے لئے ہے اس کو یاد رکھو اور اس پر عمل کرتے چلے جاؤ یہاں تک کہ تم اپنے مولائے حقیقی سے جا ملو۔

مساوات انسانی کی اسلامی تعلیم کا عملی نمونہ اسلامی نمازیں ملتا ہے جبکہ تمام نمازیں اپنے امام کے پیچھے ہر قسم کے اختیارات کو ختم کرتے ہوئے کندھے سے کندھا ملا کر کھڑے ہو جاتے ہیں اس کی طرف علامہ اقبال اشارہ کرتے ہوئے کہتے ہیں:-

ایک ہی عصفیں کھڑے ہو گئے محمود دایار
نہ کوئی بندہ رانا نہ مندرہ نواز
بندہ دم صاحب محتاج ذوق ہے ایک
تری سرکار میں پہنچے تو بھی ایک ہوئے

امیری و غریبی کا مسئلہ

دنیا میں بد امنی اور بے پنی پھیلنے کی ایک بہت بڑی وجہ امیری و غریبی کا مسئلہ ہے۔ اور ان کے مابین پیدا شدہ حد درجہ اور جذبہ

سفر سے ہے۔

اس زمانہ میں ہم دیکھتے ہیں کہ ایک گھر میں بوجہ تو لگزی خوشیاں مسترتیں اور شادمانیاں ہیں اور ان کے گیتے بھی بسکٹ دودھا اور مکھن سے بنے ہیں۔ لیکن گھر کے پردوں میں ایک ایسا کھرانہ جی آباد ہے کہ بھوک کی شدت کے باعث ان کا بچہ بلبلہ رہا ہے۔ اس معصوم بچہ کے والدین خود بھی بھوک اور حیران و پریشان ہیں۔ امیر ہمسایہ کو اپنے غریب اور تلاش ہمسایہ کے فقر و فاقہ کا مطلق احساس نہیں ہے۔ اور حقیقتاً احساس کرنا بھی نہیں چاہتا۔ سبباً اس کی عیشتی و عشرت میں کمی آجائے۔ اب بتائیے اس صورت میں معاشرہ میں اس طرح امن و سکون قائم ہو سکتا ہے۔ جبکہ دنیا میں اکثر تباہتیں اور مراثیاں بھوک کی شدت کی وجہ سے ہی پیدا ہوتی ہیں۔ اس اہم مسئلہ کا بہترین حل پیش کرتے ہوئے اسلام نے اس انسانی جذبہ بھوک اور غمگین سلوک کو اجاگر کیا ہے۔ انسان ہونے کے ناطے ہر شخص کے دل میں خالقِ قدرت نے دلالت کیا ہے۔ لیکن آج کے بے حس معاشرہ نے اسے دفن کر دیا ہے۔ قرآن کریم معاشرہ کے منافی افراد کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

وَرِيضٌ عَمَزُونَ لَطْفًا عَسَىٰ يَكْفِيَهُمْ مَسْكِينًا رِيضًا وَأَسِيًّا ۗ

یعنی ہمارے نیک اور رضا کے متلاشی بندے اس طرح عمل کرتے ہیں کہ وہ ہماری محبت کی خاطر مسکین یتیم اور اسیروں کو کوانا کھلاتے ہیں۔ اور کھانا کھلانے وقت ان کے دل کی کیفیت یہ ہوتی ہے کہ وہ زبانِ حال سے یہ کہہ رہے ہوتے ہیں کہ

إِنَّمَا نَطْعُكُمْ بِرَحْمَةِ اللَّهِ

کہ ہم خدا کی توجہ کو اپنی طرف کھینچنے کے لئے اور اس کی عنایات کو حاصل کرنے کیلئے تمہیں کھانا کھلا رہے ہیں اور لاشریبہ

مَسْكِينًا جَزَاءً وَلَا تَشْكُرُوا ۗ

ہم اس نیت سے تمہیں نہیں کھلا رہے ہیں کہ تمہیں تم ہمیں اس کا بدلہ دویا یہ کہ تم ہمارا شکریہ ادا کرو۔

اس آیتِ کریمہ میں خدا تعالیٰ نے دنیا سے بھوک کو مٹانے کا ہنایت احسن اور قابل عمل طریقہ بیان فرمایا ہے۔

(۱۶)۔ دلوں میں ایسے ہی نوع کے لٹے جذبہ بھوک کو ابعارنے کے ساتھ ساتھ غریب طبقہ کے اس مبنیادی حق کو بھی اسلام نے کھلے لفظوں میں تسلیم کرتے ہوئے امیری اور غریبی کے امتیاز کو دور کرنے اور سرمایہ داری کے ذریعہ مال و دولت ایک جگہ جمع ہونے سے روکنے کے لئے یہ حکم دیا ہے کہ دنیا کی ہر چیز میں ہر شخص حصہ دار ہے۔

انسان کے علاوہ حیران بھی ان چیزوں میں حصہ دار ہے۔ جیسے فرماتا ہے۔

فِي أَسْوَاقِهِمْ حَقٌّ لِّلسَّائِلِ وَالْمَحْرُورِ ۗ (ذاریات ۱۸)

یعنی دولت مندوں کے اموال میں انسانوں کا جو بول سکتے ہیں اور حیوانوں کا بھی جو بول نہیں سکتے بطور حق کے حصہ ہے۔ اس لئے مالداروں کا فرض ہے کہ وہ دوسروں کے حقوق ادا کریں۔

(۱۷)۔ اسی طرح فرمایا ہے۔

وَأَنْتُمْ مِمَّن مِّنَ اللَّهِ الْخَرِكِ أَتَيْكُمْ رُزُقٌ ثُمَّ تَعْتَدُونَ ۗ

تم محتاجوں کو خدا تعالیٰ کے مال میں سے جو اس نے تم کو دیا ہے ادا کرو۔

(۱۸)۔ پھر اسلام نے ہر قسم کی عیاشی پر بھی پابندی لگا دی ہے۔ ساتھ ہی زکوٰۃ کے نام پر دولت مند کی دولت سے ایک مفرد حصہ میں غریب اور مسکین کو حصہ دار بنا دیا گیا۔ اور تقسیمِ رتہ نظام وصیت اور صدقہ و خیرات کی رقوم اسی سلسلہ کے عملی اخراجات ہیں جن سے دولت مندوں کی دولت سے غریبوں کے لئے دافر امداد کا سامان کیا گیا ہے۔ تاہم یہی عزت کے طور پر زندگی بسر کر سکیں۔

(۱۹)۔ اسلام نے مال و دولت ایک جگہ جمع ہونے سے روکا ہے اور فرمایا کہ۔

وَالَّذِينَ يَكْتُمُونَ الزَّهَبَ وَالْفِضَّةَ وَلَا يَتَّبِعُونَ طَرِيقَ اللَّهِ يُسَبِّحُوهُمْ بِخِزَابِ السَّيِّئِ ۗ

یَوْمَ يَخْسَىٰ عَلَىٰ عَنُقَيْهِمْ فِي تَرِبٍ مَّا جَعَلْتُمْ شُرَكَاءَ لِلَّهِ مَا لَمْ يُخْلَقْ مِثْلُ آبَائِهِمْ وَلَا آبَائِهِمْ وَلَا نُفُسِهِمْ فَرَزَقُوا مِمَّا كَانُوا يَكْتُمُونَ (توبہ آیت ۳۵، ۳۴)

وہ لوگ جو سونا اور چاندی کی ذخیرہ اندوزی کرتے ہیں اور خدا کے راستہ میں خرچ نہیں کرتے ہیں ان کو دردناک عذاب کی خبر دے۔ یہ عذاب اس دن ہوگا جبکہ اس جمع شدہ سونے اور چاندی پر جہنم کی آگ بھڑکائی جائے گی۔ پھر اس سونے اور چاندی سے ان کے ہاتھوں اور پیلوں اور پیٹوں کو داغ نکالے جائیں گے اور کہا جائے گا کہ یہ وہ چیز ہے جس کو تم اپنی جانوں کے لئے جمع کرتے تھے۔ پس جن چیزوں کو تم جمع کرتے تھے ان کے مزہ کو چکھو۔

(۲۰)۔ اسلام نے سود کو حرام قرار دیا اور سود لینے دینے والوں سے خدا نے اعلانِ جنگ فرمایا۔ اسلام نے ناجائز نفع فوری پر بھی پھرہ بٹھا دیا ہے۔

(۲۱)۔ دوسری طرف غریبوں کے احساسِ کمتری کو دور کرنے اور باہمی منافرت کو

ختم کر کے تخاصم پیدا کرنے کے لئے اسلام نے ایک یہ گڑھی بیان فرمایا ہے کہ

وَلَا تَمْتَدُّوا عُنُقَكُمْ إِلَىٰ مَا كَفَرْتُمْ بِهِ لَئِذَا جَاءَ مِنْكُمْ زُهْرَةٌ أَوْ بَیْضَةٌ أَوْ سَحَابٌ مِّنَ السَّمَاءِ سَرِقٌ ۚ

ہم سے جو کچھ بعض لوگوں کو دنیاوی زندگی کی زیبائش کے سامان دے رکھے ہیں تو اس کی طرف اپنی آنکھیں پھیلا پھیلا کر مت دیکھا کرو۔ کیونکہ یہ سامان ان کو اس لئے دیا گیا ہے کہ ہم اس کے ذریعہ سے ان کی آزمائش کریں۔ اور تیرے رب کا دیا ہوا رزق

سب سے اچھا اور باقی رہنے والا ہے۔

(۸)۔ اسی طرح فرمایا:۔

وَلَا تَتَّبِعُوا مَنَّا فِطْرَةَ اللَّهِ الَّتِي بُدِلَ بَعْضُهَا عَلَىٰ بَعْضٍ ۚ (نساء ۵)

خدا تعالیٰ نے بعض کو بعضوں پر جو دنیاوی فضیلت دی ہے تم اپنی اپنی نظروں سے ان کی تقلید نہ کرو۔

اس طرح امیروں اور غریبوں کی باہمی منافرت کو دور کرنے کے ایک پُر امن معاشرہ قائم کرنے کی اسلام امیروں اور غریبوں کو دعوت دیتا ہے۔ (باقی آئندہ)

اخبارِ قادیان

۱۔ مکرم ناریق احمد صاحب آف لندن مورخہ ۲۵ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۲۹ کو واپس تشریف لے گئے (موصوف مکرم بھائی عبد الرحیم صاحب دیانت درویش کے بھانجے ہیں)۔

۲۔ مکرم ڈاکٹر حمید الرحمن صاحب اہلیہ صاحبہ مورخہ ۲۷ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۲۹ کو واپس تشریف لے گئے۔

۳۔ مکرم نذیر احمد صاحب آف ملائیشیا مع اہلیہ صاحبہ و بچہ عزیز نثار احمد مورخہ ۲۷ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔

۴۔ مکرم فتح محمد صاحب گجراتی درویش کی اہلیہ صاحبہ بعض نسوانی عوارض کے سبب سخت بیمار ہیں۔ مورخہ ۲۸ کو مقامی ہسپتال میں داخل کیا گیا۔ لیکن ان کے مشورہ سے ان کے روز رات ابے کے قریب گورد تیغ بہار ہسپتال امرتسر میں داخل کر دیا گیا ہے۔ احباب جماعت اپنے درویش بھائی کی اہلیہ صاحبہ کے لئے خصوصی دُعا فرمائیں۔

۵۔ مکرم مستری محمد دین صاحب درویش نہیں گذشتہ دنوں عارضہ قلب کی تکلیف ہو گئی تھی۔ خدا کے فضل سے اب رو بصحت ہیں۔ موصوف کی مکمل صحتیابی کے لئے احباب دُعا فرمائیں۔

۶۔ مکرم ذوالفقار احمد صاحب دکاندار امرتسر ہسپتال سے ہرنیا کے آپریشن کے بعد واپس قادیان آچکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کامل صحت بخشے۔ مکرم مرزا نور اسلام صاحب قادیان ہسپتال (سنگال) میں بطور مبلغ خدمات سرانجام دینے کیلئے تشریف لے گئے ہیں۔ احباب سے ان کے میلان تبلیغ میں نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دُعا ہے۔

درخواست ہائے دُعا

۱۔ مکرم نورت جہاں اور لیس صاحبہ جلتکم انگلینڈ بعض متوحش خوراکیوں کی وجہ سے پریشان ہیں۔ اپنے سینہ اپنے شوہر اور بچوں کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر قسم کی پریشانی سے محفوظ رکھے۔

۲۔ مکرم محمد یامین ندیم صاحب لندن۔ اہلیہ ناصرہ ندیم صاحبہ دردِ شقیقہ کے دورہ سے کبھی کبھی بیمار ہو جاتی ہیں ان کی صحت کا علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۳۔ بیرونی ممالک کے بہت سے مخلص بھائیوں اور بہنوں کی طرف سے درویش فنڈ کو مدد میں رقوم وصول ہوتی رہتی ہیں۔ ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اموال اور اخلاص میں برکت دے۔ آمین۔

ناظریت المآل آمد قادیان

۴۔ مکرم یو۔ ایم۔ اے فی الدین صاحب یہاں کے بہت ہی مخلص احمدی ہیں۔ اور مرکز میں جماعت کے بانی مساب ہیں۔ موصوف اب بہت ضعیف ہو چکے ہیں۔ احباب ان کے لئے دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا علاج عطا فرمائے تمام پریشانیوں دور فرمائے۔ ان کی اولاد کو بھی ان کے نقشب قدم پر چلیے ہوئے دینی و دنیاوی ترمیمات عطا فرمائے۔ اور زیادہ سے زیادہ خدمتِ دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ انہوں نے اعانتِ بدر کے لئے مبلغ ۱/۱ روپے ادا کئے ہیں۔ خاکسار۔ محمد عمر مدنی سلسلہ احمدیہ ترمیم مرکز۔

۵۔ خاکسار اسال بی کام کا امتحان دینے والا ہے۔ اور آئندہ ایم۔ بی۔ اے کرنا چاہتا ہے۔ نمایاں کامیابی کے لئے تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ سید عبدالقیوم بھینشور

سرگاؤں اور جلسہ میں آل اٹلیسہ خدام الاماریہ کا دوسرا سالانہ اجتماع

ہفت روزہ بدلتادیان ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

اپرڈسٹ مرتبہ مکرم مولوی عبدالعلیم صاحب ناضل مبلغ کیرنگ

الذاتعالیٰ کے فضل و کرم سے مورخہ ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

۲۷ سبیل (فروری) ۱۳۵۵ھ کو آل اٹلیسہ خدام الاماریہ کا دوسرا سالانہ اجتماع منعقد ہو کر کامیابی کے ساتھ ختم ہوا۔ پیدل اجتماع گذشتہ سال جماعت احمدیہ کیرنگ میں منعقد ہوا تھا۔ جس کے جذبہ اخراجات جماعت احمدیہ کیرنگ نے ادا کئے تھے۔ یہ دوسرا اجتماع زیادہ تیاری کے ساتھ اور تین روز تک جماعت احمدیہ نرگاؤں میں منعقد ہوا۔ جس کا ایسوں اور غیروں پر اچھا اثر ہوا۔ جماعت احمدیہ نرگاؤں کے چھوٹی سی جماعت ہونے کی وجہ سے۔ جماعت احمدیہ کیرنگ سنہ اس کے اخراجات کی ذمہ داری قبول کی۔ اور خاکسار کو اس اجتماع کا منتظم اعلیٰ مقرر کیا گیا۔ ماہ ستمبر ۱۳۵۵ھ میں محترم صدر صاحب خدام الاماریہ مرکزیہ سے اس اجتماع کی اجازت حاصل کرنی گئی تھی۔ اور نومبر ۱۳۵۵ھ کے آخر سے اس اجتماع کی تیاری شروع کر دی گئی۔ سب سے پہلے صوبہ اٹلیسہ کی تمام جماعتوں کو دعوت نامے ارسال کئے گئے۔ اور گذشتہ سال کے متفقہ فیصلہ جات کی یاد دہانی کرائی گئی۔ چنانچہ اٹلیسہ کی تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور قائد صاحبان سے بواب ملنے کیساتھ ساتھ وعدہ کے مطابق محترم عبدالمطلب خان صاحب صدر جماعت کیرنگ کے نام روپے بھی وصول ہو گئے۔ الحمد للہ۔ دیگر جماعتوں سے مشورہ کرنے کے بعد خاکسار نے اجتماع کا پروگرام مرتب کیا۔ اور حضرت مہدی علیہ السلام کے حالات زندگی کے چیدہ چیدہ واقعات پر مشتمل پچاس سوالات مرتب کئے۔ (جو تقریباً سو سو سوال کا مجموعہ تھا) جس کو کیرنگ کے خدام نے بڑی ہمت سے اپنے ہاتھ سے لکھا۔ اس کے بعد یہ پروگرام تمام جماعتوں کو ارسال کر دیا گیا۔ اور اپنی اپنی جگہ تمام خدام اجتماع کے مختلف مقابلوں میں حصہ لینے کے لئے تیاری میں مصروف ہو گئے۔ اجتماع کی تیاری اور مسجد احمدیہ کی تعمیر کے سلسلہ میں خاکسار کو جماعت احمدیہ نرگاؤں کا متعدد بار دورہ کرنا پڑا۔ مسجد احمدیہ کی تعمیر کے سلسلہ میں جو روکیں تھیں انکو دور کرنے کی کوشش کی گئی۔ رات کو گاؤں کے بیچ میں ایک تریبیٹی و تیلیٹی جلیبہ ہوا۔ جس نے یہاں کے خدام اور انصار میں نیا جوش پیدا کر دیا۔ اور غیروں پر اچھا اثر ہوا۔ اجتماع سے قبل خاکسار نے تحصیل بانگی اور تلی پور کا دورہ کیا۔ اور اجتماع میں سرکاری انصران کو شرکت

کی دعوت دی۔ محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کی ہدایت پر خاکسار نے اجتماع سے چند روز قبل تین خدام کو ہمراہ کر کے اجتماع میں رہ کر تمام انتظامات مکمل کرنے کے لئے آخری دورہ کیا۔ مسجد نو کا تعمیری کام ابھی بیت بانی تھا۔ چنانچہ کارکنوں کے ساتھ کیرنگ اور نرگاؤں کے خدام نے مل کر رات دن کام کیا۔ اور اجتماع سے ایک روز پہلے کام مکمل ہو گیا۔ جنراہم الشہ احسن الجزاء۔ نرگاؤں میں قیام کے دوران قیام و طعام و دیگر انتظامات مکمل کرنے گئے اس کے علاوہ مسجد احمدیہ کے وسیع و عریض میدان میں ساٹھان لگائے گئے۔ صدر دروازہ پر ایک اونچا گھنٹ لگایا گیا۔ جلسہ گاہ کو لنگ برنگی چھتروں اور پھولوں سے خوب سجایا گیا۔ مسجد احمدیہ کے باہر جنوب کی طرف کی دیوار پر بڑے الفاظ میں لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ لکھا گیا۔ جس سے ہر باہر سے آنے والے کی نظر جب ان الفاظ پر پڑتی تو فوراً ان کی یہ غلط فہمی دور ہو جاتی کہ احمدیوں کا کلمہ اور ہے۔ اسی دیوار کے ساتھ مسجد احمدیہ زیور بیچ کے منار کی طرح ۲۵ فٹ اونچا ایک خوبصورت عارضی منار بنایا گیا۔ جو دور سے یوں معلوم ہوتا تھا گویا مسجد احمدیہ زیور بیچ ہے۔ ۲۸ فروری کو نماز جمعہ سے قبل مسجد احمدیہ کی افتتاحی تقریب عمل میں آئی تھی۔ اس لئے صوبہ اٹلیسہ کے دور دراز علاقہ سے ۱۷ جماعتوں کے خدام اور نمائندگان نماز جمعہ سے قبل یہاں پہنچ گئے۔ یہ مسجد احمدیہ کھلی اور اونچی جگہ پر تعمیر ہوئی ہے۔ اور اس کا نام مسجد احمدیہ اور سنٹے محلہ کا نام "ناصر آباد" ہے۔ اور ایک اور ٹھیک ایک بجے خطبہ جمعہ سے قبل محترم عبدالمطلب خان صاحب صدر جماعت کیرنگ نے اجتماعی دعا کروا کر مسجد کا افتتاح کیا۔ اس کے بعد خطبہ جمعہ کے بعد نماز ادا کی گئی۔ شام کو بعد نماز مغرب محترم فضل عمر صاحب مبلغ کی زیر صدارت جلسہ تقریب افتتاح مسجد منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد محترم تراب خان صاحب صدر جماعت احمدیہ نرگاؤں نے مسجد احمدیہ کی تیاری اور اس سلسلہ میں دیگر پیش آمدہ مشکلات کا تفصیل سے ذکر کیا۔

اس کے بعد خاکسار نے ارکان اسلام کو پیش کر کے نماز کے بارے میں وضاحت کی اور مسجد کی تعمیر میں جس نے بھی کئی رنگ میں مدد کی سب کا شکریہ ادا کیا۔ جنراہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب جلسہ نے مسجد کو آبار رکھنے کے لئے احباب نرگاؤں کو احسن رنگ میں توجیہ دلائی۔ اس تقریب کے بعد جلسہ یوم مصعب پور پر ہی شان سے منعقد ہوا۔ نماز تہجد اور دوس:۔ باجماعت نماز تہجد کا انتظام کیا گیا۔ جس میں خدام نے فوق و فوق سے حصہ لیا۔ اجتماع کے تینوں روز نماز فجر ظہر اور مغرب کے بعد درس جاری رہا۔ جس میں محترم فضل عمر صاحب مبلغ مکرم عبدالحق صاحب معلم مکرم رشید احمد صاحب قائد مجلس سونگڑہ مکرم شمس الحق صاحب معلم اور خاکسار نے حصہ لیا۔ مورخہ ۲۸ تاریخ کو صبح ۶ بجے مسجد احمدیہ ناصر آباد کے سامنے محترم عبدالمطلب خان صاحب نے اجتماعی دعا کروانے کے بعد لوٹے احمدیت لہرایا۔ جب لوٹے احمدیت اور اٹھ رہا تھا تو احباب اور خدام۔ رہتینا تقبل متا اتات انت السصبح العظیم کہتے جا رہے تھے۔ لوٹے احمدیت کے گرد خدام نظاروں سے کھڑے ہو گئے۔ مکرم رشید احمد صاحب نے ہمد دہرایا۔ آپ کے ساتھ خدام نے ہمد دہرایا۔ پیردگرام کے مطابق آج نرگاؤں کی بستی کی صفائی کا کام و قار عمل کے ذریعہ کرنے کا تھا۔ لہذا خدام اپنے اپنے قائد کیساتھ ٹوکری اور عمارت ڈیکر گاؤں میں داخل ہوئے اور پوری بستی کی جس میں مسلمانوں کا فخر ہندوؤں کا فخر شامل ہے) خوب صفائی کی اس کا غیروں پر بڑا اچھا اثر ہوا۔ حُقبلاہ تلاوت کلام پاک:۔ و قار عمل اور ناضل سے فارغ ہونے کے بعد مختلف قسم کے مقابلوں کا سلسلہ جاری ہونا تھا۔ لہذا سب سے پہلے تلاوت قرآن پاک کا مقابلہ ہوا۔ جس میں ۱۷ جماعتوں نے حصہ لیا۔ اس کے بعد خدام نے مقررہ امتحان میں شرکت کی۔ جو حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی زندگی کے چیدہ چیدہ حالات و واقعات اور تاریخ پر مشتمل تھا۔ خدا کے فضل سے اس امتحان کے ذریعہ یہاں کے خدام کو بہت فائدہ پہنچا۔ الحمد للہ۔ اس کے علاوہ ۲۱، ۲۲، ۲۳ تاریخ کو ہندو

ذیل علمی مقابلہ ہونے لگے۔

- ۱۔ اردو نظم - ۲۔ اڑبہ نظم -
- ۳۔ تقاریر - اس کے لئے دو عنوان رکھے گئے تھے۔

۱۱۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔

۱۲۔ اجراء نبوت۔

۱۳۔ سالانہ کارکردگی سنانے کا مقابلہ۔

ان مقابلوں میں مکرم فضل عمر صاحب مبلغ مکرم شمس الحق صاحب معلم مکرم محمد ابراہیم صاحب صدر جماعت احمدیہ پتکال مکرم عبد الملک صاحب نان صاحب صدر جماعت کیرنگ مکرم محمد صدیق صاحب صدر جماعت کیرنگ اور خاکسار عبدالعلیم و مکرم شیخ شمسوہ صاحب ایم ایس سی صدر جماعت کیرنگ پارٹ ۱ نے ججز کا کام سر انجام دیا۔

مورخہ ۲۸ تاریخ کی دوپہر کو جلسہ صدر صاحبان و نمائندگان جماعت اور مبلغین گرام کا ایک اجلاس ہوا۔ جس میں صوبہ اٹلیسہ میں جماعت کی ترقی و ترویج اور نئی نئی بھونڈی کی صحیح تربیت کیلئے بعض مفید تجاویز سوچی گئیں۔

اسی طرح ۲۸ تاریخ کو بعد نماز ظہر مسجد میں خدام کی ایک میٹنگ مکرم عبدالمطلب خان صاحب کی زیر صدارت قائم ہوئی۔ جس میں آئندہ سال کے اجتماع کے بارے میں مشورہ ہوا۔ ان اجتماعوں کی غیر معمولی افادیت کی وجہ سے اس کو جاری رکھنے اور آئندہ سال جماعت احمدیہ پتکال میں اجتماع کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔

کھیلوں کے مقابلے:۔ جو بوائز کی صحت جسمانی کو برقرار رکھنے اور کھیلوں میں دلچسپی پیدا کرنے کے لئے اس موقع پر مندرجہ ذیل مقابلے رکھے گئے۔

- ۱۔ دوڑ ایک سو میٹر - ۲۔ دوڑ پانچ سو میٹر -
- ۳۔ سائیکل ریس دو میل - ۴۔ سائیکل ریس - ۵۔ ہائی جمپ - ۶۔ لانگ جمپ -

اس اجتماع میں شرکت کے لئے بانگی سب ڈیوڑن کے انصران بالا کو دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ محترم D. D. صاحب اور دیگر سات انصران اے بی بزیلیہ موٹر میاں پہنچے۔ ایک بجے تک صفت و دھوپ میں بڑی دلچسپی کے ساتھ کھیلوں کے مقابلے دیکھتے رہے ایک بجے کے بعد یہاں کھانا تناول کیا۔ ۳ بجے تک ان کو تبلیغ کی گئی۔ جماعت کے بارے میں معلومات بہم پہنچائی گئیں۔ جس کا اچھا اثر ہوا۔ آخر میں ان کو اسلامی لٹریچر پیش کیا گیا۔ تقسیم انعامات:۔ مورخہ ۲۲ فروری کو ساڑھے چار بجے محترم پیر نانڈے برتا صاحب کی صدارت میں تقسیم انعامات کا اجلاس ہوا۔ اس اجلاس میں سینکڑوں ہندو اور غیر از جماعت۔ دوست تشریف لائے تھے۔ لہذا تلاوت اور نظم کے بعد محترم عبدالحق صاحب

اٹری میں احمدیہ بک اسٹال کا قیام

بعض کتب قیمتاً دی گئیں۔ بک اسٹال پر یہاں اوقات اس قدر ازدحام ہو جاتا تھا کہ راستہ تک رُک جاتا تھا۔ حتیٰ کہ لوگوں کو ہٹانے کے لئے پولیس مقرر ہوئی۔

اس دوران متعدد افراد سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ ہر سال عیسائی مشنری میاں لٹریچر تقسیم کرتے ہیں ہم نے ان کو لٹریچر دیا۔ اور بعض سوالات کئے۔ جن کا جواب دینا مشنریوں کے لئے مشکل ہو گیا۔ چنانچہ انہوں نے ہم کو خوردہ میں دوسرے وقت میں پادری صاحب سے بات کرنے کی دعوت دی۔

اس بک اسٹال کے ذریعہ خدمتِ خلق کا یہی موقع ملا۔ چنانچہ جن کے بچے کم ہو جاتے وہ ہمارے پاس پہنچتے۔ اور ہم سپیکر کے ذریعہ اعلان کرتے اس طرح ہم لوگوں کی محبت کو اپنی طرف کھینچنے میں کامیاب ہو گئے۔

دو مولوی صاحبان نے ہمارے بک اسٹال کو دیکھا اور کہا کہ

ہمارے مسلمان پیٹ بھر کر کھا کے سوئے رہتے ہیں یہ تادیانی لوگ کامیاب نہیں ہونگے تو اور کون کامیاب ہونگے؟

پانچ ماہ قبل ۱۱ افراد پر مشتمل ایک وفد نے مختلف جگہوں کا سائیکلوں پر تبلیغی سفر کر کے اچھا اثر پیدا کیا تھا۔ چنانچہ ان میں سے بہت سے لوگ آکر ہمارے بک اسٹال پر ملاقات کرتے رہے۔ اور دوسری بار دورہ کرنے کے لئے دعوت دیتے رہے۔ اسی طرح آخر میں ہم نے ”سرمایا نژاد با بآ سے ملاقات کر کے لٹریچر پیش کیا۔ اور بابا صاحب نے پڑھنے کا وعدہ کیا۔

خدا کے فضل سے یہ بک اسٹال ہر لحاظ سے کامیاب رہا۔ اہباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس کے بہتر نتائج لکھے اور ہماری حقیر کوششوں کو قبول فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ عبدالحلیم مبلغ کیرنگ

ہر سال اٹری کے مقام پر ہندوؤں کا ایک مشہور میلہ منگڑ یا ترا کے نام سے ہوتا ہے۔ جس میں تیسرا چالیس ہزار افراد شرکت کرتے ہیں۔ اس یاترا میں ہندوؤں کے علاوہ کثرت سے مسلمان اور عیسائی دور دراز سے آکر شرکت کرتے ہیں۔ اور یہ میلہ ایک ماہ تک رہتا ہے۔

اس موقع سے نائدہ اٹھاتے ہوئے خاکسار نے یہاں احمدیہ بک اسٹال لگانے کا ارادہ کیا۔

چنانچہ یاترا کمیٹی سے اجازت ملنے پر مورخہ ۳۱ جنوری ۱۹۷۶ء کو ایک مناسب جگہ پر یہاں سے سب کا گزر ہو احمدیہ بک اسٹال لگا دیا گیا۔ بک اسٹال کے اوپر لا الہ الا اللہ معقن رسول اللہ کا بہت بڑا بورڈ نصب کیا گیا۔ اور بک اسٹال کو مختلف جگہوں کی احمدیہ مساجد اور قطعات سے مزین کیا گیا۔ اور جماعت کے شائع شدہ لٹریچر اور ہندی و انگریزی قرآن مجید و تفسیر صغیر کے ذریعہ سجایا گیا اور ایک طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فوٹو لگایا گیا۔

احمدیہ بک اسٹال کا قیام ہی اعلان تبلیغ تھا۔ تاہم لاڈل سپیکر کے ذریعہ بار بار تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے ذریعہ سے لوگوں کو متوجہ کیا جاتا رہا۔ تھوڑی تھوڑی دیر بعد جب بک اسٹال کے نزدیک لوگ جمع ہو جاتے تو مکرم شمس الحق صاحب معتم اور خاکسار اڑیہ زبان میں تقریر شروع کر دیتے۔ خدا کے فضل سے ان دنوں ہم نے اسلام، احمدیت اور وحدت حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام پر متعدد تقاریر کیں۔ اسی طرح ہمارے خدام انگریزی میں تقاریر کرتے رہے۔ سینکڑوں کی تعداد میں انگریزی، ہندی، اڑیہ اور اردو زبانوں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اسی طرح جماعت احمدیہ کیرنگ کی طرف سے اس موقع کے لئے تاریخ احمدیت پر مشتمل شائع کردہ دو ورقہ ٹریکٹ ہزاروں کی تعداد میں مفت تقسیم کیا گیا اور

مصلح موعودؑ کے مبارک ہاتھ سے جماعت احمدیہ کیرنگ کو ہی ملا تھا۔ آخری اجلاس :- آخری اجلاس میں سب سے پہلے خاکسار نے خدام کو خطاب کیا۔ خاکسار نے خدام احمدیہ کے قیام کی اعراض و مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے حضرت مصلح موعودؑ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کے ارشادات سنائے۔ اس کے بعد مکرم فضل عمر صاحب مبلغ مکرم انیس الرحمن صاحب سیکرٹری تعلیم کیرنگ اور مکرم شیخ شمسور صاحب ۲۰۰۵ء نے خدام کو احسن پیرایہ میں خطاب کیا۔ اس کے بعد مکرم منظور حسن صاحب قائد قبل کیرنگ نے مہذبانوں اور میزبانوں اور اجتماع میں کام کرنے جملہ خدام کا شکریہ ادا کیا۔ اگلے اڑیہ دوسرے کامیاب اجتماع میں اس مخلص نوجوان کا بہت بڑا حصہ تھا۔ خدا تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔ اور اخلاص میں برکت دے۔ مکرم رشید احمد صاحب بی اس نے عہد دہرایا اور خاکسار نے اجتماعی دعا کروائی۔ خدا کے فضل سے اگلے اڑیہ خدام لاٹریچر کا دوسرا سالانہ اجتماع ہر لحاظ سے کامیابی کے ساتھ رات کے پچھ بجے ختم ہوا۔ تاریخین کرام سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں خدا تعالیٰ صوبہ اڑیہ کے خدام کو احمدیت کا حقیقی پروردہ بنائے۔ آمین تم آمین :-

معلم اور مکرم شمس الحق صاحب معلم نے اڑیہ زبان میں موقتہ کے مطابق تقاریر کیں۔ اس کے بعد مکرم پشکویور پٹناٹک صاحب کی ایک نظم جو اس اجتماع اور مسجد احمدیہ کے سلسلہ میں لکھی گئی تھی مکرم روشن احمد صاحب خوش الحانی سے پڑھی۔ بعد ازاں صاحب صدر نے فرمایا کہ یہاں اتنا بڑا جلسہ ہونا ممکن نہ تھا۔ لیکن خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہوئے کام شروع کیا گیا اور خیرات کے فضل سے یہاں مسجد بھی قائم ہو گئی۔ آپ نے کہا کہ دنیا میں بہت زیادہ ادھرم بھرجکا ہے یہاں شبہ اس زمانے کا اتنا ضرور دھارن کر چکا ہے۔ اس کے بعد آپ نے مستحقین کو انعامات تقسیم کئے۔

خدا کے فضل سے سالانہ کارکردگی کے لحاظ سے جماعت احمدیہ کیرنگ کی اول پوزیشن رہی۔ جس کی وجہ سے محترم یوسف خان صاحب کنٹرکٹر کی عنایت کردہ بڑی شیلڈ کی جماعت احمدیہ کیرنگ ہی مستحق ہوئی۔ اسی طرح مجموعی لحاظ سے اول آنے والے کو محمد موسیٰ میوہیل ریٹنگ کپ جو مکرم ڈاکٹر طارق احمد صاحب نے عنایت کیا تھا۔ اسکی بھی مستحق مجلس خدام احمدیہ کیرنگ ہوئی۔ الحمد للہ۔ واضح ہو کہ خدام احمدیہ کا سب سے پہلا جنڈا حضرت

نندن کانن اور بانٹی تحصیل میں تبلیغ

خدا تعالیٰ ہماری ان تبلیغی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین مورخہ ۲۷ جنوری کو مکرم ڈاکٹر مبارک احمد صاحب B.B.S. مکرم شفیق الدین صاحب صوبیدار اور خاکسار سائیکلوں پر صبح ۹ بجے جماعت احمدیہ نرگاؤں پہنچے۔ چونکہ یہاں مسجد کی تعمیر کا کام چل رہا تھا لہذا اس سلسلہ میں بعض ضروری ہدایت وغیرہ کے بعد ہم سب مکرم تراب خان صاحب صدر جماعت نرگاؤں کو ساتھ لیکر بانٹی کے لئے روانہ ہوئے۔ سب سے پہلے ۵۰۰ ڈ. آفس گئے۔ وہاں مختلف آدمیوں سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اسکے بعد تحصیل دار صاحب کے دفتر گئے۔ مکرم فضل الہی صاحب احمدی کی مدد سے تحصیلدار صاحب سے ملاقات ہوئی۔ کچھ دیر مذہبی گفتگو ہوتی رہی۔ اس کے بعد انہوں نے بعض سوال کئے جن کے تسلی بخش طور پر جوابات دئے گئے۔ اور اسلامی لٹریچر پیش کیا گیا۔ انہوں نے ہماری دعوت کو نرگاؤں کے اجتماع میں شرکت کا وعدہ کیا۔ آتہ وقت بانٹی بازار میں لٹریچر تقسیم کیا گیا اور مختلف کالجوں کے طلباء کو بیخام حق پہنچا کر لٹریچر دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔ خاکسار۔ عبدالحلیم مبلغ کیرنگ

مورخہ یکم فروری کو جماعت احمدیہ کیرنگ سے ۱۲ افراد پر مشتمل ایک وفد سائیکلوں پر نندن کانن میں تفریح و تبلیغ کے لئے روانہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کیرنگ بہت فعال جماعت ہے جماعت کے خدام سلسلہ کی خاطر بہت قربانی کرتے ہیں۔ چنانچہ محترم عبد المنظرب۔ خان صاحب صدر جماعت نے اجتماعی دعا کرا کے خاکسار کو اس وفد کا امیر مقرر فرمایا۔ منزل مقصود پر پہنچ کر پہلے نندن کانن کا چڑیا گھر دیکھنے گئے۔ اس کے بعد ہمارے خدام نے تحصیل میں سیر کی۔

اس کے بعد ہم سب تبلیغ کرنے کی طرف متوجہ ہوئے۔ سب سے پہلے کٹک سے آئے ہوئے ۱۲ افراد سے ملاقات کر کے لٹریچر دیا گیا۔ اس کے بعد مولوی شیخ فیوم صاحب کھٹینی ساہی کٹک اور ان کے ساتھیوں سے گفتگو کی گئی اور لٹریچر دیا گیا جسے مکرم مولوی صاحب موصوف نے خوشی قبول کیا۔ یہ چونکہ اتوار کا دن تھا اس دن بہت سے کالجوں سکولوں کے طلباء و طالبات سیر و تفریح کے لئے یہاں آئے تھے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے مختلف زبانوں (ہندی، انگریزی اور اڑیہ زبان) میں لٹریچر تقسیم کرنے کا موقع فراہم فرمایا۔

درخواست ہائے دعا

برادر مکرم عزیز احمد صاحب کی اہلیہ فترمہ گروں میں تکلیف کے باعث کافی دنوں سے بیمار ہیں احباب جماعت ہر اورم موصوف کی بیوی کی صحت دسمتی اور ان کے کام کے لئے دعا فرمائیں۔ اسی طرح موصوف تاحال اولاد سے محروم ہیں۔ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں اولاد سے نازے آمین۔ خاکسار۔ عبد الرحمن نومسلم تادیان مکرم غلام حیدر خان صاحب احمدی کلکتہ سے اپنی گھریلو اور دیگر سمیت پریشانیوں کے ازالہ کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ احباب جماعت درد دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو جلد پریشانیوں سے نجات دلائے آمین۔ خاکسار۔ سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ کلکتہ حال مقیم تادیان۔

وصیتیں

نوٹ:- وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو مطلع کرے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ تادیان

وصیت نمبر ۱۲۱۸- میں سید سلام الدین ولد مکرم سید کلیم الدین صاحب مرحوم - قوم سید (احمدی) پیشہ کابینک عمر ۳۶ سال - تاریخ بیعت ۱۹۶۲ء - ساکن سوہرہ - ڈاکخانہ سوہرہ - ضلع بالا سوہرہ - صوبہ بلوچستان - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۲۵ ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ البتہ جس دنت بھی غیر منقولہ جائیداد میرے نام منتقل ہوگی اس وقت میں اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ مصالح قبرستان کو کروں گا۔ اور اس کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرونگا۔ اس کے علاوہ میں اپنی زندگی میں جو بھی جائیداد پیدا کروں اس پر بھی میری اطلاع کے مطابق یہ وصیت جاری ہوگی۔

اس وقت میرا گزارہ موٹر گریج سے ہے جس میں کہ میں خود مکینک کا کام کرتا ہوں۔ جس سے مجھے اندازاً مبلغ ۱۰۰۰ روپے ماہوار آتی ہے۔ میں اس کے بھی لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ اور انشاء اللہ میں تازہ زندگی اپنی آمد کا لئے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن تادیان کرتا ہوں گا۔

رہنما تقبل متا آنتک انت السمیع العلیم۔ گواہ شہد - جلال الدین انس پیکر بیت المسال - گواہ شہد - سید محمد یونس غوثی ہند گواہ شہد - شیخ سلیمان۔

وصیت نمبر ۱۲۱۹- میں شکیلہ ناز زوجہ مکرم محمد عبداللہ صاحب - قوم پٹھان - پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال - پیدائشی احمدی - ساکن تادیان - ڈاکخانہ تادیان - ضلع گورداسپور - صوبہ پنجاب - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۲۵ ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے۔ غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔

۱- حق مہربانہ خاوند مبلغ پانچ سو روپیہ واجب الادا ہے۔ (۲) - زیورات طلائی کا نئے لاکھ کلم بالیاں دو عدد ہر کلم - انگوٹھی ساگرام - گلے کا ہار مینٹل گرام - کل وزن ۲۲ گرام ہیں۔ جس کی قیمت مبلغ دو ہزار روپے ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتی ہوں۔ اور اگر اس کے بعد اور کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر بھی میرا متروکہ ثابت ہو تو اس کی بھی مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ رہنما تقبل متا آنتک انت السمیع العلیم۔

الامتہ - شکیلہ ناز - گواہ شہد - خواجہ محمد عبداللہ - گواہ شہد - محمد نعمان - میں مبلغ پانچ سو روپے حق مہربانہ کے حصہ وصیت کی ادائیگی کی ذمہ داری لیتا ہوں۔ خواجہ محمد عبداللہ

وصیت نمبر ۱۲۱۹- میں نعیم بیگم بنت مکرم خواجہ عبدالستار صاحب - قوم نائیک راجپوت - پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال - ساکن تادیان - ڈاکخانہ تادیان - ضلع گورداسپور - صوبہ پنجاب - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۲۵ ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔

میری جائیداد میں صرف پڑائی بسلائی مشین ہے جس کی قیمت مبلغ ایک سو روپیہ ہے۔ اور بطور جیب خرچ ماہوار مبلغ پانچ روپیہ میرے والد صاحب کی طرف سے ملتا ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد اور جیب خرچ کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتی ہوں۔ اور اسکے بعد جو جائیداد یا آمد پیدا کروں گی تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر بھی میرا متروکہ ثابت ہو اس کے بھی لئے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ رہنما تقبل متا آنتک انت السمیع العلیم۔

الامتہ - نعیم بیگم - گواہ شہد - خواجہ عبدالستار درویش - گواہ شہد - محمد نعمان کارکن صدر انجمن احمدیہ

وصیت نمبر ۱۲۱۹- میں سید بشارت احمد ولد مکرم سید بد الدین احمد صاحب - قوم سید - پیشہ ملازمت عمر ۱۸ سال - پیدائشی احمدی - ساکن تادیان - ڈاکخانہ تادیان - ضلع گورداسپور - صوبہ پنجاب - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۲۵ ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میں صدر انجمن احمدیہ کا ملازم ہوں۔ مجھے ماہوار ۱۳۶ روپے ملتے ہیں۔ اس کے علاوہ میرے پاس ایک گھڑی ہے جس کی قیمت ۱۲۵ روپے ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد اور ماہوار آمد کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔

اگر میں اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ بہشتی مقبرہ کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اور میرے مرنے کے بعد جس قدر میرا متروکہ ثابت ہو اس کی بھی مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔

العبد - سید بشارت احمد - گواہ شہد - قریشی محمد شفیع حابد - گواہ شہد - قریشی سعید احمد۔

وصیت نمبر ۱۲۱۹- میں پی ایم محمد علی مدراسی ولد مکرم فی الدین صاحب مرحوم - قوم بلوچ - پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال بیعت ۱۹۷۱ء - ساکن تادیان - ڈاکخانہ تادیان - ضلع گورداسپور - صوبہ پنجاب - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۲۵ ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔ ایک مکان واقع میلا پانچ ضلع ترنلوہی علاقہ تامل ناڈو میں ہے۔ جس کی کل قیمت اس وقت تقریباً آٹھ ہزار روپیہ ہے۔ جس کے لئے حصہ کی مالک والدہ صاحبہ ہیں اور بقیہ

۱/۲ حصہ کی میری ہمشیرہ مالک ہیں۔ اور باقی ۱/۲ کا خاکسار مالک ہے۔ جس کی تفصیل یہ ہے والدہ محترمہ کا حصہ ۱/۲ روپیہ ہے۔ ۲۳۳۳ روپیہ اور خاکسار کا حصہ ۲۶۶۶ روپیہ بنتا ہے۔ اس کا نمبر ۳۳ ہے۔ اس کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں۔ اگر

اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ کو دیتا رہوں گا۔ اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ لیکن میرا گزارہ صرف اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت مبلغ ۱۷۵ روپیہ ماہوار ہے جس تازیت اپنی ماہوار آمد کا لئے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان وصیت کرتا ہوں کہ میری جائیداد جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس کے بھی لئے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی اور اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ تادیان وصیت کی مد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائیگا۔

العبد - پی ایم محمد علی مدراسی - گواہ شہد - عبدالقدیر درویش - گواہ شہد - محمد ابراہیم درویش۔

وصیت نمبر ۱۲۱۹- میں امدت البشارت زوجہ مکرم سلطان احمد صاحب ظفر - قوم احمدی - پیشہ خانہ داری عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی - ساکن تادیان - ڈاکخانہ تادیان - ضلع گورداسپور - صوبہ پنجاب - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۲۵ ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق مہربانہ خاوند مبلغ ایک ہزار پانچ سو روپے ہے۔ ۱۵ - زیور طلائی بالیاں ایک جوڑی - انگوٹھی ایک عدد کل وزن تین تولہ قیمت ایک ہزار پانچ سو روپیہ ہے۔ ۱۵ - اسکے علاوہ ایک گھڑی ریٹ و ایج قیمت ۱۲۵ روپیہ میری ملکیت ہے میں اس کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ تادیان کرتی ہوں۔ اگر کوئی اور جائیداد مجھے ملے یا بناؤں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازہ تادیان کو دوں گی۔ اور اسکے بھی لئے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تادیان ہوگی۔ میرے مرنے کے بعد اس کے علاوہ جو بھی متروکہ ثابت ہو اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ رہنما تقبل متا آنتک انت السمیع العلیم۔

الامتہ - امدت البشارت - گواہ شہد - سلطان احمد ظفر - گواہ شہد - مرزا وسیم احمد تادیان

میں اپنی بیوی امدت البشارت صاحبہ کے حق مہربانہ ڈیڑھ ہزار روپے کے حصہ وصیت کی ادائیگی کا ذمہ لیتا ہوں۔ سلطان احمد ظفر۔

(مسلسل صفحہ ۱۱ پر ملاحظہ کیجئے)

درخواست ہائے دعا

۱- خاکسار اور خاکسار کی ہمشیرہ صاحبہ اس سال ۵۰ فرمائش کا امتحان اور چھوٹے بھائی زکی احمد ۵۰ کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب سے ہم سب کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار - وسیم احمد بھدرک

۲- خاکسار کے بھائی انصار احمد صاحب حال ہی میں تادیان سے بیعت کر کے گئے ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی استقامت کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ مسطورہ خاکسار کے والد صاحب کے امدیت قبول کرنے کیلئے اور خاکسار کو احمدیہ پریس میں عمدہ رنگ سے خدمت بجالانے کی توفیق ملنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار - مستزی ابراہیم احمد روشن امر وہی

گھدا امرستار کے کاٹلوع - بشیر احمد (۲)

کے ذریعہ ہماری یہ دنیا اپنی بہت سی الجھنوں سے نجات پالے گی۔ ہر چیز کے لئے ایک وقت ہوتا ہے۔ یہ بات بھی اپنے وقت پر بہر حال پوری ہوگی۔ زمین و آسمان ٹل سکتے ہیں مگر خدا کے یہ وعدے ہرگز ہرگز ٹل نہیں سکتے۔ وہ ضرور پورے ہوں گے۔ انشاء اللہ۔

رہی یہ بات کہ وہ کون کونسی الجھنیں ہیں جن میں دنیا اس وقت مبتلا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سچائے زمانہ کے رُوب میں بطور رہبر دنیا کو ان سے چھٹکارا دلانے والے ہیں تو اس بارہ میں کسی قدر اشارہ تو اُپر بھی ہو چکا ہے۔ اور اگر موقعہ نا تو کسی آئینہ و عکاسی میں اس پر کسی قدر زیادہ تفصیل سے بھی روشنی ڈالی جائے گی۔ انشاء اللہ۔ وبالله التوفیق۔

سنگ بنیاد!

مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۷۶ء کو مکرم مسعود احمد صاحب دارنگل ابن مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب مرحوم کے مکان کا سنگ بنیاد رکھا گیا۔ حیدرآباد سے مکرم سیٹھ سید جہانگیر علی صاحب نے اہل و عیال اور خاکسار پہنچے۔ ایک پختہ خاکسار نے رکھا دوسرا مکرم سیٹھ سید جہانگیر علی صاحب نے رکھا۔ بوندہ خاکسار نے اجتماعی دعا کرائی۔ مکرم مسعود احمد صاحب اسید صاحب ہوسوف کے نسبتی بھائی ہیں۔ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مکرم مسعود احمد صاحب اور ہوسوف کے اہل و عیال کے لئے روحانی حسنائی اعتبار سے اسے بہت بابرکت بنا دے اور اسلام اور احمدیت کی ترقی کا باعث بنائے آمین

مکرم مسعود احمد صاحب نے مندرجہ ذیل مراتب میں چترہ ادا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین :-
 اعانت بد سمان - ۱۵ روپے - شکرانہ فنڈ - ۱۰ روپے - درویش فنڈ - ۵ روپے -
 خاکسار: عبدالرحمن فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ - حیدرآباد۔

اردو ادب کا احمادیہ لبان اول

جو مجموعہ مسز امین مکرم جو دھری فیض احمد صاحب گجراتی ناظر بہت المال آمد قادیان نے نہایت دلچسپ پیرایہ میں تالیف فرمایا ہے۔ قیمت سات روپے (۲) تبلیغی اور تعلیمی تر ہیئت پر غرض کے پیش نظر عمدہ کاغذ پر جاذب نظر اور دیدہ زیب ڈیزائن میں حضور کے المہمات اور دعائیہ تنظیمات باجائزت مکرم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ شائع کرائے گئے ہیں۔ قیمت فی کاپی ۷۵ پیسے۔

(۳) اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفاء کرام کے فتوؤں کے علاوہ مسجود مبارک مسجد اقصیٰ - سارہ السیخ اور اہل سنتی مقبرہ کے فتوؤں کی طبع کئے گئے ہیں۔ فی فتوؤں قیمت ایک سو روپیہ۔

(۴) نیز سلسلہ کی ہر قسم کی کتب بھی ہم سے طلب فرمادیں۔ ڈاک خرچ بڑھ کر دیا ہوگا۔

قریشی عبدالقادر اعوان - اعوان بک ڈپو قادیان (انڈیا)

وصیت نمبر ۱۴۱۹۶
 میں امۃ المجیدہ حضرت بنت چودھری محمد احمد خان قوم راجپوت۔ پیشہ طالب علم۔ عمر سترہ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۷۶ - ۲ - ۱۸ حسب یوم وصیت کرتی ہوں :-

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ منقولہ جائیداد کی تفصیل درج ذیل ہے۔
 (۱) - بالیاں طلائی مالیتی - ۱۸۰ روپے (۲) گھڑی ایک عدد مالیتی - ۱۳۵ روپے
 میزان - ۳۱۵ روپیہ - اس کے علاوہ مجھے اپنے والد صاحب کی طرف سے مبلغ بیس روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ ان سب کے پل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز اس کے بعد اگر کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ پیدا کریں یا آمد میں اضافہ ہو تو اس پر بھی میری وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد میری ہر قسم کی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبّل منّا انک انت السمیع العلیم۔

الامۃ امۃ المجیدہ حضرت - گواہ شد محمد احمد خان درویش - گواہ شد مرزا منور احمد درویش
 ۱۸/۷/۷۶ ۱۸/۷/۷۶ ۱۸/۷/۷۶

وصیت نمبر ۱۴۱۹۸
 میں عبدالملک آخون ولد مکرم عبدالجبار صاحب مرحوم - قوم آخون - پیشہ ملازمت - عمر ۲۱ سال - پیدائشی احمدی - قادیان - ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور - پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۷۶ - ۲ - ۱۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-
 اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ میری کوئی جائیداد نہیں۔ میں صدر انجمن احمدیہ کا ملازم ہوں۔ لیکچرر چالیس (۱۲۰/-) روپیہ ماہوار تنخواہ پاتا ہوں۔ اس کے دسویں (۱۰) حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر آئندہ میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور اس جائیداد پر بھی میری وصیت حاوی ہوگی۔ اور یہ بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں کہ میری جائیداد جو بوقت وفات ثابت ہو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔
 العبد عبدالملک آخون خادم سلسلہ احمدیہ ۱۶/۷/۷۶ - گواہ شد مرزا وسیم احمد ۱۹/۷/۷۶
 گواہ شد عبدالرحمن امیر جماعت احمدیہ قادیان -

وصیت نمبر ۱۴۱۹۹
 میں بشیر بیگم زوجہ مولوی بشیر احمد خادم قوم قریشی - پیشہ خانہ داری - عمر اٹھارہ سال پیدائشی احمدی - ساکن قادیان - ڈاکخانہ قادیان - ضلع گورداسپور - صوبہ پنجاب - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۷۶ - ۳ - ۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-
 میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میری جائیداد صرف میرا حق ہر ہے جو کہ میرے خاوند کے ذمہ واجب الادا ہے یعنی گیارہ صد روپے اس کے علاوہ میرے پاس کافز کی طلائی بالیاں ۵ گرام اور ایک طلائی انگوٹھی ۳ گرام جن کی قیمت ۲۰۰ روپے ہے اور ایک چاندی کی انگوٹھی اور چاندی کے پازیب ہیں جن کی کل قیمت ۶۰ روپے بنتی ہے۔ میں اپنے کل زیورات اور حق ہر چکی قیمت ۱۰۰ روپے بنتی ہے کے پل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر اس کے علاوہ کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع بحق مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ میری وفات پر میرا جو بھی ترکہ ثابت ہو اس کے پل حصہ کی وصیت بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔
 ربنا تقبّل منّا انک انت السمیع العلیم۔
 الامۃ بشیر بیگم قریشی ۶/۷/۷۶ گواہ شد امیر احمد خادم خاوند ہوشیہ ۶/۷/۷۶
 گواہ شد بشیر احمد خادم درویش ۶/۷/۷۶ -

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار - موٹر سائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور ترمیم کے لئے ایشو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY,
 MADRAS - 600004. PHONE NO. 76360.



سیکنڈ ہینڈ گھاس تیار کردہ ڈال ویز اور کھانسی

سیکنڈ ہینڈ اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلدوز ششکلیں - گھاس سے تیار کردہ سارڈا میچ - مسجراتھی - مختلف مناظر - دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں - مسجدا مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر -

خط و کتابت کا پتہ :-
THE KERALA HORNS Emporium,
 TC. 38/1582 MANICAUD,
 TRIVANDRUM (KERALA)
 PIN-695003.
 PHONE NO. 2351
 P.B. NO. 128
 CABLE: "CRESCENT"

قابل تقلید نمونہ

وقف جہاد کے کاموں میں آٹھ دن وسعت کی وجہ سے دن بدن اخراجات بڑھتے جا رہے ہیں جس کے پیش نظر مختلف جہت سے دوستوں کو تحریک کی جاتی ہے کہ وہ اس تحریک وقف جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں تاکہ تبلیغی، تربیتی اور تعلیمی امور اس رنگ میں تکمیل پاتے رہیں۔ چنانچہ محترم قریشی عطاء الرحمن صاحب ناظر بیت المال خیر نے اپنے والدین مرحومین، چچا جان اور اہلیہ مرحومہ کی طرف سے آج سے اٹھارہ سال قبل سے وقف جدید میں ان مرحومین کے درجات میں بلندی کے لئے سالانہ ۲۲ روپے کے حساب سے ۱۹ ماہ تک ادائیگی کا وعدہ فرمایا ہے۔ اور ماہ فروری ۶۷ سے قسط اول ۲۲ روپیہ ادا کیا ہے۔ فخر الہ احمد الحسن الجزائر۔

اللہ تعالیٰ محترم موصوف کے اخلاص اور جذبہ قربانی میں برکت ڈالے اور مرحومین کے درجات بلند فرمائے۔ جن دوستوں کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مالی وسعت بخشی ہے وہ درست اپنے مرحومین کی طرف سے اس تحریک میں اب بھی ان کو شریک کر کے ثواب کے مستحق بنا سکتے ہیں، ان کو چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے بموجب کہ

”پھر انسان خرچ کرنے کے بعد یعنی جو کچھ ہے پورے کا پورا خدا تعالیٰ کے حضور پیش کر دینے کے بعد خدا سے کہتا ہے..... تیرے قرب کے مقامات کی انتہا نہیں۔ آگے بڑھنے کے لئے میرے رب! مجھے آدر دے“

پس جہاں آپ اپنے وعدوں میں اضافہ کریں وہاں اپنے مرحومین کو ثواب سے محروم نہ رکھیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احباب قادیان

قادیان میں جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد۔ بقیہ رپورٹ صفحہ اول

مساجد اور رازد کا سنگ سبیشن وغیرہ کے قیام کے پروگرام بھی تبلیغ اسلام کو زمین کے کناروں تک پہنچانے کے لئے رہ عمل لائے جا رہے ہیں۔

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اس اجلاس کی آخری تقریر عزیز مکرم مولوی سعادت احمد صاحب جاوید نے مذکورہ عنوان پر کی۔ موصوف نے سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند درخشندہ پہلوؤں، توکل علی اللہ، عشق رسول اللہ صلعم، صبر و استقلال، جہان نوازی، دشمنوں سے حسن سلوک وغیرہ پر واقعاتی رنگ میں روشنی ڈالتے ہوئے آخر میں حضرت مسیح موعود کے دُعا پریقین رکھنے اور جسم دُعا ہونے کا ذکر کرتے ہوئے اپنی تقریر کو ختم کیا۔

اجلاس کے آخر میں مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ نے حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے منظوم کلام سے

اگر بوجھے کوئی جیسے کہاں ہے
تو کہہ دو اس کا مسکن قادیان ہے

نہایت خوش الحانی سے سنا کر حاضرین کو محفوظ کیا۔ آخر میں صدر محترم نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود نے اپنے آپ کو حضرت نبی کریم صلعم کا نقل اور برزخ بنا لیا ہے۔ اس لئے جو اخلاق حمیدہ اور اوصاف کریمانہ آنحضرت صلعم میں پائے جاتے تھے وہ آپ کے غلام مسیح موعود میں بھی ہم دیکھے۔ اور اس ضمن میں چند ایک ایمان افروز واقعات سنائے۔ خطاب کے بعد حاضرین سمیت اجتماعتی دُعا فرمائی اور اس طرح بخیر و خوبی یہ بابرکت تقریر اختتام پذیر ہوئی۔ فاضلہ علی ڈنگ

ٹیلیفون نمبر اور تار کا پتہ (رجسٹرڈ)

بھارت کے مختلف علاقوں میں مقیم احمدی بھائیوں میں باہمی میل ملاپ کو فروغ دینے اور خط و کتابت میں سہولت کی خاطر نظارت، ہذا ایسے بھائیوں کی فہرست، اخبار مسکت میں شائع کرنا چاہتی ہے جنہوں نے اپنے گھروں یا کاروباری ادارہ جات میں ٹیلیفون لگوائے ہوئے ہیں اور تار کا مختصر پتہ رجسٹرڈ کر لیا ہو ہے۔ تاکہ ترقی کے اس دور میں ہمارے دوست اس سہولت سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھا سکیں۔ لہذا جملہ ایسے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ہر بانی فرما کر اپنے ٹیلیفون کا نمبر اور تار کا رجسٹرڈ پتہ ایک پوسٹ کارڈ پر لکھ کر نظارت ہذا میں بھجوادیں۔

قادیان میں جماعت کے ڈوٹیلیفون ہیں۔ (۱) نمبر ۳۵ بنام ناظر امور عامہ۔ (۲) نمبر ۳۳ بنام صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب۔ فون نمبر ۳۵ پر جو بس گھنٹے آدی رہتا ہے۔ اور کسی وقت بھی فون کیا جاسکتا ہے۔ فون نمبر ۳۶ محترم صاحبزادہ صاحب کے گھر میں ہے۔ دفتری اوقات کے بعد اس فون سے بھی فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ ناظر امور عامہ قادیان

درخواست ہائے دُعا

میرے ایک غرض عزیز سید مطیع اللہ صاحب صادق لندن سے اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے بڑے بھائی مکرم سید مسیح اللہ صاحب صادق Aeronautical Engineer کو کراچی میں افروری کو دل کا دورہ پڑا۔ جس سے انہیں بہت زیادہ کمزوری ہوگئی ہے۔ جملہ احباب جماعت دہرگان سلسلہ و درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ ہمارے اس عزیز کی صحت دُعا کے لئے دُعا فرمائیں مولیٰ کریم اپنے فضل سے انہیں جلد از جلد شفا کے کاملہ عطا فرمائے آمین۔

خاکسار: (چوہدری) سید احمد نائب ناظر جہاد قادیان (۲) مکرم مولوی عبدالمطلب صاحب مبلغ سلسلہ حمیریہ کی اہلیہ محترمہ بیمار ہیں۔ خود ان کی صحت بھی اکثر علیل رہتی ہے۔ کامل شفا یابی کیلئے دُعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(۳) کلکتہ میں بہت سے لڑکے لڑکیوں نے امتحانات دیئے ہیں۔ بعض امتحانات میں شامل ہو چکے ہیں۔ جملہ احباب جماعت سے ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔

نیز خاکسار اپنی روحانی جسمانی ترقیات کے لئے دُعا کی درخواست کرتا ہے۔ خاکسار: سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ کلکتہ۔ حال مقیم قادیان۔

وعدہ جہاد تحریک جدید

فوری توجہ کی ضرورت ہے!

تحریک جدید کے سال نو کا اعلان فرماتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:-

”ہم ایک جگہ ٹھہرنے والی جماعت نہیں ہیں۔ پس میں اُمید کرتا ہوں اور میں دُعا بھی کرتا ہوں اور کرتا رہوں گا کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا کرے کہ آئندہ سال ہمارے وعدے پچھلے سال سے یسینی جو سال بگزر رہا ہے۔ وعدوں سے زائد ہو جائیں“

اجاب اس طرف خاص توجہ دیں تاکہ جو توقعات حضور نے مخلصین سے اس ارشاد میں وابستہ فرمائی ہیں جلد از جلد پوری ہو سکیں۔ سیکرٹری صاحبان تحریک جدید اس سلسلہ میں دفتر ہذا کو فوری طور پر رپورٹ بھجوا کر عند اللہ مابور ہوں۔ وکیل المال تحریک جدید قادیان

مرمت مقامات مقدسہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکانات جو مقدس اور تاریخی اہمیت کے حامل ہیں، مرد و زمانہ کے باعث ان کی ضروری مرمت کا اہم مسئلہ اس وقت سامنے ہے۔ یہاں تک کہ اب صدیوں کے تعمیر شدہ کچھ مکانات کی چھتیں اور دیواریں بارشوں کی وجہ سے بوسیدہ ہوگئی ہیں۔ جن کا تعمیر اور مرمت کرنا نہایت ضروری ہے۔ ہندوستان کی جماعتوں پر اللہ تعالیٰ کا یہ فضل اور احسان ہے کہ انہیں احمدیت کے دائمی مقدس مرکز قادیان کی براہ راست خدمت کے مواقع حاصل ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی وہ جب چاہیں اس تخت گاہ رسول کی زیارت سے مستفیض ہو سکتے ہیں۔

اس سہولت اور سعادت کا یہ تقاضا ہے کہ ہندوستان کے مستطیع احباب جماعت اللہ تعالیٰ کے احسان کے شکرانہ کے طور پر ”مرمت مقامات مقدسہ“ کی اہم ضرورت کو پورا کریں۔

ناظر بیت المال اور قادیان

درخواست دُعا

مکرمہ اعظم النساء صاحبہ ہمشیرہ مکرم محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد نوجوان مدرسہ۔ اہلیہ مکرم سید بشیر الدین صاحب حیدرآباد، اگر دن اور کمر کے گھروں میں ایک عرصہ سے درد محسوس کرتی ہیں۔ اس سلسلہ تکلیف کی وجہ سے ان کی صحت بہت کمزور ہوگئی ہے۔ ڈاکٹری تشخیص کے مطابق ہڈیوں کی کمزوری کا علاج جاری ہے۔ ان موصوفہ کی کامل دعا کی صحت یابی کے لئے جمیع احباب جماعت سے دُعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: حکیم محمد دین غنی عنہ۔ مدرسہ احمدیہ۔ قادیان۔